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«Εάν η ραδιοφωνική μετάδοση του νου λειτουργεί μεταξύ των ανθρώ-
πων, αυτό σημαίνει ότι ο καθένας έχει μια συγκλονιστική ευθύνη για 
το καλό και για το κακό. Σημαίνει, ότι κάθε σκέψη που κάνουμε βοη-
θάει ή βλάπτει άλλους ανθρώπους. Αν κάποιος φωνάξει, η φωνή του 
φτάνει μόλις και μετά βίας στα πενήντα μέτρα. Όταν όμως σκεφτό-
μαστε, οι σκέψεις μας κάνουν τον γύρο του κόσμου, τόσο μακριά και 
τόσο γρήγορα όσο το ραδιόφωνο. Οι σκέψεις μιας και μόνο ημέρας 
μεταφέρουν ευλογίες ή κατάρες στο μεγάλο ρεύμα της παγκόσμιας 
κοινής γνώμης. Κάθε άνθρωπος, στη διάρκεια μιας ζωής, διοχετεύει 
τόσα πολλά εκατομμύρια σκέψης για καλό ή για κακό στο αέναο πο-
τάμι της ανθρώπινης ιστορίας, ώστε αφήνει το αποτύπωμά του στον 
κόσμο όσο διαρκεί ο χρόνος. Αυτό είναι κυριολεκτικά και τρομακτικά 
αληθινό, αν οι σκέψεις όντως μεταπηδούν από τον έναν νου στον άλ-
λον. 

«Η πιο επιτακτική ανάγκη της εποχής μας είναι για ανθρώπους πα-
γκόσμιου πνεύματος, που στοχάζονται πάνω στην παγκόσμια σκέψη, 
εκτελούν το παγκόσμιο έργο και αναπέμπουν την παγκόσμια προσευ-
χή».

Από το Προσευχή, η πιο Ισχυρή Δύναμη στον Κόσμο
του Frank C. Laubach



1

ΔΩΔΕΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΤΡΙΓΩΝΑ

(1) Τι είναι τα Τρίγωνα;

Η λέξη «Τρίγωνα» έχει μια εξίσου συναρπαστική όσο και ιδεογραφική ποιότητα. 
Έχει περιγραφεί ως μια δράση με την οποία δημιουργείται και συντηρείται ένα 
δίκτυο φωτός και καλής θέλησης που καλύπτει ολόκληρο τον πλανήτη. Αυτή η δή-
λωση είναι βασική και θεμελιώδης, αλλά η κατανόηση της πραγματικής σημασίας 
των Τριγώνων μόλις που αρχίζει σε αυτό το σημείο.

Για να οδηγηθεί η ανθρωπότητα σε μια παγκοσμίως καλή και ορθή λύση των 
διαφόρων προβλημάτων της, χρειάζεται περισσότερη νοητική φώτιση –περισσό-
τερο «φως στο δρόμο της»– και περισσότερη καλή θέληση στις σχέσεις που ανα-
πόφευκτα έχουν διαμορφωθεί στο πλαίσιο και τη δομή της σύγχρονης πολιτισμέ-
νης κοινωνίας. Η καλή θέληση χαρακτηρίστηκε ως ο παράγοντας «Χ» που όταν 
εισαχθεί σε οποιαδήποτε κατάσταση, προκαλεί μια αλλαγή στην καρδιά και τη 
διάνοια, ανάλογα με την ειλικρίνεια και την πρόθεση εκείνων που χρησιμοποιούν 
αυτή τη δύναμη για το καλό ή ανταποκρίνονται στον φθόγγο της. Ως αποτέλεσμα 
της καθημερινής δράσης των εργατών των Τριγώνων, «ένα δίκτυο φωτός και κα-
λής θέλησης καλύπτει ολόκληρο τον πλανήτη».

Το δίκτυο του φωτός, μεταφέροντας και ακτινοβολώντας την ενέργεια της κα-
λής θέλησης δεν επηρεάζει μόνο όσους είναι εγγεγραμμένοι εργάτες των Τριγώ-
νων και συνεισφέρουν καθημερινά με την πνευματική τους δυναμική στο παγκό-
σμιο δίκτυο, αλλά και κάθε άνδρας και γυναίκα καλής θέλησης, οπουδήποτε κι αν 
βρίσκονται, υποκινούνται από τη μαγνητική ακτινοβολία μέσω του δικτύου της 
θέλησης-για-το καλό.

Το δίκτυο αποτελεί μια τεκμηριωμένη και έμπρακτη πραγματικότητα. Τα αλ-
ληλένδετα νήματα της σχέσης που δημιουργήθηκαν στους αιθέρες με τη δύναμη 
της σκέψης και την πνευματική πρόθεση κάθε εργάτη των Τριγώνων, επιδρούν 
πάνω στην ανθρώπινη συνείδηση. Η ανθρώπινη συνείδηση εκφράζεται μέσα από 
την ανθρώπινη συμπεριφορά, δραστηριότητα και γνώμη, αλλά και μέσα από τον 
τρόπο που αντιμετωπίζονται οι κρίσεις και επιλύονται τα προβλήματα. Οι προσω-
πικές, εθνικές και διεθνείς σχέσεις ανταποκρίνονται όλες στον τόνο που δεσπόζει 
στη συνείδηση τής ανθρωπότητας σε οποιαδήποτε εποχή.

Οι εργάτες των Τριγώνων του δικτύου, επικαλούμενοι το φως, την αγάπη και 
τη θέληση-για-το καλό εκ μέρους ολόκληρης της ανθρώπινης οικογένειας, ξεπερ-
νούν όλα τα κοινωνικά, εθνικά, οικονομικά, θρησκευτικά και ιδεολογικά σύνορα 
και βοηθούν να συνδεθούμε όλοι μεταξύ μας με απλή καλή θέληση και στοργική 
κατανόηση.

Η νέα τεχνολογική ανάπτυξη έχει καταστήσει όλες τις χώρες γείτονες με γε-
ωγραφική έννοια. Μας έχει προμηθεύσει με μέσα καταστροφής πολύ πιο τρο-
μερά από εκείνα που είχε κάποιος προηγουμένως στη διάθεσή του. Οι οικονομι-
κοί δεσμοί ανάμεσα στις διάφορες χώρες έχουν γίνει πολύ στενότεροι από πριν. 
Έτσι, αντιμετωπίζουμε σήμερα μια κατάσταση που χαρακτηρίζεται από μια πολύ 
αυξημένη διεθνή αλληλεξάρτηση, πλούσια σε δυνατότητες, αλλά και γεμάτη με 
κινδύνους άγνωστους στον κόσμο του χθες. Αυτός είναι ο κόσμος που πρέπει να 
κατακτήσουμε. Αυτός είναι ο κόσμος στον οποίο απαιτείται μια νέα προσέγγιση, 
από κάθε ξεχωριστό άτομο, από τις διάφορες κυβερνήσεις, αλλά και συλλογικά. 
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Το πρόβλημά μας είναι πώς θα χρησιμοποιήσουμε αυτό που δημιούργησε η αν-
θρωπότητα προς όφελός της ανθρωπότητας αντί για την καταστροφή της. Το πρό-
βλημα αυτό μπορεί να επιλυθεί μόνο με μια κοινή προσπάθεια, στην οποία όλοι θα 
είναι πρόθυμοι να συμμετέχουν και να αναλάβουν την ευθύνη τους.

Οι άνδρες και οι γυναίκες καλής θέλησης φέρουν πράγματι μια μεγάλη ευθύνη, 
αν πρόκειται να εμβαθύνουν και να εκφράσουν τη δύναμη της καλής θέλησης 
που υπάρχει στην καρδιά και το νου τους, σε τέτοιο βαθμό, ώστε να επέλθει ανα-
πόφευκτα μια θετική ανταπόκριση και μια επιτάχυνση της λανθάνουσας καλής 
θέλησης που υπάρχει σ’ ολόκληρη την ανθρωπότητα. Κι αυτό, διότι ως επί το 
πλείστον, δεν έχουμε ακόμη πλήρη επίγνωση αυτού που μπορεί να επιτευχθεί από 
την ανθρωπότητα όσον αφορά την εδραίωση ορθών σχέσεων με την νοήμονα και 
σκόπιμη χρήση της ενέργειας της καλής θέλησης, καθώς κατευθύνεται μέσω του 
δικτύου των φωτισμένων τριγώνων στην ανθρώπινη συνείδηση.

Το έργο των Τριγώνων αναπτύσσεται ολοκληρωτικά πάνω στην ατραπό της 
παγκόσμιας υπηρεσίας. Η ατομική κατανόηση του σκοπού του και η συνεργα-
σία στη δράση και την πνευματική πρόθεση καθιστούν κάθε μονάδα τριγώνου 
έναν σταθμό φωτισμένης καλής θέλησης μέσα στο δίκτυο, δημιουργώντας την 
πνευματική ατμόσφαιρα μέσα στην οποία η ανθρωπότητα μπορεί να μάθει να ζει 
από κοινού σε αρμονία και ορθές σχέσεις. Δικό μας είναι τώρα το καθήκον να 
ενισχύσουμε και να διευρύνουμε αυτό το δίκτυο παγκόσμιας υπηρεσίας προς τους 
συνανθρώπους μας.

 *    *    *
(2) Γιατί δίκτυο;

Ένα δίκτυο παρέχει τα απαραίτητα αλληλένδετα νήματα ή διαύλους κατά μή-
κος των οποίων ρέουν οι ενέργειες του φωτός και της καλής θέλησης που επικα-
λείται κάθε εργάτης των Τριγώνων.

Το δίκτυο του φωτός και της καλής θέλησης είναι τόσο πραγματικό όσο και 
συμβολικό. Εκδηλώνει σε νοητική και αιθερική ουσία την αλληλεπίδραση που 
υπάρχει ανάμεσα σε κάθε μορφή συνειδητής ζωής στο φυσικό πεδίο. Συμβολίζει 
την εσωτερική πνευματική ενότητα και σχέση όλων των πολλών μερών που περι-
έχονται στο σύνολο της Ζωής και του Νου του Θεού.

Προκειμένου οι ενέργειες του φωτός και της καλής θέλησης να κατευθυνθούν 
μέσω των αιθέρων που περιβάλλουν και διαπερνούν τη γη και να διοχετευτούν 
στην ανθρώπινη συνείδηση, είναι απαραίτητος ένας «αγωγός». Ο δίαυλος κατά 
μήκος του οποίου ρέουν αυτές οι πνευματικές ενέργειες δημιουργείται σε νοητική 
ουσία μέσω της εσκεμμένης δράσης ομάδων τριών ανθρώπων που συνδέουν με τη 
δύναμη της σκέψης τον δικό τους νοητικό εξοπλισμό με τον νου της ανθρωπότη-
τας. Στο νοητικό πεδίο, οι διάνοιες όλων των ανθρώπων λειτουργούν σε διάφορα 
επίπεδα επίγνωσης και μια συνειδητή και σκόπιμη σύνδεση σε ένα συγκεκριμένο 
επίπεδο για έναν συγκεκριμένο σκοπό, παράγει ένα αποτέλεσμα. «Η ενέργεια ακο-
λουθεί τη σκέψη» και έτσι το δίκτυο κατασκευάζεται από ζωντανά νήματα φωτι-
σμένης νοητικής ουσίας που οδηγούνται σε δράση από την πρόθεση των εργατών 
των Τριγώνων ώστε να δημιουργήσουν ένα όχημα κατάλληλο για την κυκλοφορία 
και τη μετάδοση της ενέργειας της καλής θέλησης.

Σε κάθε σημείο διασταύρωσης του δικτύου στέκει μια ανθρώπινη ύπαρξη που 
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χρησιμοποιεί το νου, κατευθύνει τη σκέψη και επικαλείται πνευματικές ενέργειες 
προς όφελος όλης της ανθρωπότητας. Η δύναμη να το πράξει είναι απίστευτα με-
γαλύτερη σε τριγωνικό σχηματισμό και ως μέρος ενός μεγαλύτερου συνόλου από 
ό, τι θα ήταν εάν εργαζόταν σε νοητική απομόνωση.

Αυτό που υπάρχει στον ανθρώπινο νου καθορίζει την εξωτερική συμπεριφορά 
και δράση. Το νοητικό πεδίο είναι, επομένως, αιτιώδες και ρυθμιστικό. Το φως 
και η καλή θέληση που εκχέονται δυναμικά μέσα από το δίκτυο των Τριγώνων, 
από την νοητική λειτουργία των εργατών των Τριγώνων φέρουν το αναπόφευκτο 
αποτέλεσμά τους στην ανθρώπινη συνείδηση.

Έτσι, με την πάροδο του χρόνου, οι ορθές αιτιώδεις συνθήκες θα παράγουν 
καλά αποτελέσματα και η ανθρώπινη δραστηριότητα θα αποβεί η εξωτερική αντα-
νάκλαση του φωτός και της θέλησης-για-το καλό που εκχέεται απρόσωπα στο 
ανθρώπινο βασίλειο και είναι διαθέσιμη σε όλους τους ανθρώπους εξίσου.

Το δίκτυο, επομένως, παρέχει ένα μέσο σχέσεων, έναν αγωγό για τη διοχέτευση 
πνευματικών ενεργειών και έναν αιτιώδη παράγοντα, εμποτίζοντας τους αιθέρες 
και την ατμόσφαιρα της γης με εκείνες τις ορθές συνθήκες και στάσεις του νου 
και της καρδιάς που θα εδραιώσουν μέσα από την συνείδηση της ανθρωπότητας 
την αδελφοσύνη και την «συγκροτημένη ελευθερία» της κοινής ευθύνης και των 
ορθών σχέσεων στη γη μέσα στην ανθρώπινη οικογένεια.

*    *    *
(3) Γιατί τρίγωνο;

Το τρίγωνο είναι ένα βασικό γεωμετρικό σχήμα, πνευματικά συμβολικό της αρχι-
κής ουσιώδους Τριάδας της Θειότητας. Τρεις άνθρωποι μπορούν να λειτουργήσουν 
ομαδικά και να παρέχουν τρία συνδεδεμένα εστιακά σημεία μέσω των οποίων μπο-
ρεί να κυκλοφορήσει η πνευματική ενέργεια.

Το μυστικό της αποτελεσματικότητας του έργου των Τριγώνων έγκειται στο γε-
γονός ότι ασχολούμαστε με ενέργειες και ότι κάθε ενέργεια βρίσκεται σε αδιάκοπη 
κίνηση. Η ενέργεια ρέει με φυσικό τρόπο. Άπαξ και εδραιωθεί μια ροή πνευματικής 
ενέργειας, αυτή μπορεί να διαρκέσει και να αυξηθεί σε ένταση και ισχύ με ρυθμική 
ώθηση. Τρεις άνθρωποι που δρουν συντονισμένα για έναν κοινό σκοπό και με τον 
ίδιο τρόπο μπορούν να δημιουργήσουν μια ολοένα και πιο ισχυρή ροή οποιασδήποτε 
ενέργειας με την οποία επιλέγουν να εργαστούν. Αυτό κάνουν τα μέλη των Τριγώ-
νων με τις δύο ενέργειες, του φωτός και της καλής θέλησης.

Το τρία είναι η μικρότερη δυνατή μονάδα μιας τέτοιας ροής ενέργειας και όσο 
μικρότερη είναι η μονάδα, τόσο πιο εύκολο είναι να σχηματιστεί και τόσο λιγότερο 
περίπλοκη η λειτουργία της. Προσδίδει στο έργο τη δύναμη της αποδεκτής ευθύνης, 
διότι κανένας από τους τρεις δεν μπορεί να αποτύχει στο έργο του/της χωρίς να 
καταστραφεί συνολικά η μονάδα. Εάν ο A αποχωρήσει, οι B και Γ δεν μπορούν να 
λειτουργήσουν ως τρίγωνο μέχρι να βρουν κάποιον να αντικαταστήσει τον A. Επο-
μένως, κάθε εργάτης των Τριγώνων έχει μεγάλη σπουδαιότητα. Εάν αυτός ή αυτή 
αποτελούσε μέρος μιας μεγαλύτερης μονάδας, θα μπορούσε να εγκαταλείψει χωρίς 
να δημιουργηθεί μεγάλο πρόβλημα.

Είναι αδύνατον να αντιμετωπίζουμε επιπόλαια τις πνευματικές ενέργειες και από 
την άλλη να περιμένουμε αποτελέσματα. Η εργασία στα Τρίγωνα δεν μπορεί να είναι 
αποτελεσματική και αξιόλογη αν γίνεται με ευκολία.
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Ένα τρίγωνο παράγει μια πλέον ακλόνητη βάση εργασίας από ό, τι μπορεί να 
επιτύχει η δυαδικότητα. Βρίσκει το δικό του κέντρο βάρους και τη δική του θέση 
ισορροπίας. Αυτό δεν ισχύει μόνο για φυσικά αντικείμενα, όπως η σταθερότητα ενός 
τρίκυκλου σε σύγκριση με ένα ποδήλατο, αλλά ισχύει και για την πνευματική δράση. 
Κάθε παγκόσμια θρησκεία διδάσκει ότι ο Θεός είναι Τριάδα. Η ζωή του Θεού που 
ρέει στην ανθρωπότητα και δια μέσου αυτής, είναι μια ζωή που εκδηλώνεται με τρεις 
βασικές όψεις και το ανθρώπινο ον περιγράφεται με τον πιο τέλειο τρόπο ως σώμα, 
ψυχή και πνεύμα.

*    *    *
(4) Από τί αποτελείται το δίκτυο;

Το δίκτυο είναι κατασκευασμένο από νήματα φωτεινής νοητικής ουσίας κατά 
μήκος των οποίων κυκλοφορεί η ενέργεια της καλής θέλησης.

Συγκριτικά λίγοι είναι οι άνθρωποι σήμερα, και σίγουρα κανείς με νοήμονα και 
ανεξάρτητη σκέψη, που μένουν ικανοποιημένοι με μια εξήγηση της ζωής με όρους 
υλικού οφέλους και αποκτημάτων. Το γεγονός ότι υπάρχει κάτι πέραν του ορατού, 
καθώς και πέραν του ευρους των αισθητηριακών επαφών, μπορεί να αναγνωρίζε-
ται αν και ελάχιστα γίνεται ακόμη κατανοητό.

Οι ανθρώπινες σχέσεις στην εξωτερική διαβίωση στον κόσμο, και οι ανθρώπι-
νες ευθύνες για τη δημιουργία νέων και καλύτερων συνθηκών, εξαρτώνται εξ ολο-
κλήρου από το επίπεδο της κλίμακας των ανθρώπινων αξιών. Πού τοποθετείται η 
έμφαση; Στα πράγματα, στα συναισθήματα, στις σκέψεις, ή σε μια σύνθεση αυτών 
των τριών σε ένα ολοκληρωμένο σύνολο, που χρησιμοποιείται ως όργανο για την 
εξωτερική έκφραση των πνευματικών ενεργειών οι οποίες προσκρούουν στον υλι-
κό κόσμο προερχόμενες από τον ελάχιστα γνωστό κόσμο των αόρατων δυνάμεων. 

Σταδιακά η ανθρωπότητα μαθαίνει, κυρίως ως αποτέλεσμα της επιστημονικής 
έρευνας, ότι αυτό που στο παρελθόν θεωρούνταν πυκνή ύλη είναι στην πραγ-
ματικότητα ενέργεια σε κίνηση. Η ύλη είναι ενέργεια, το φως είναι ενέργεια, η 
σκέψη είναι ενέργεια, η καλή θέληση είναι μια ενέργεια που εκφράζει την αγάπη 
του Θεού. Έτσι, το έργο των Τριγώνων είναι μια πράξη ενεργειακής ώθησης, που 
ωθείται και ζωογονείται από την αόρατη πηγή πνευματικής δύναμης, παρακινού-
μενη από την αγάπη για την ανθρωπότητα και την επιθυμία για υπηρεσία. Από το 
ύψιστο πνευματικό ον πάνω στον πλανήτη, μέχρι τον εξωτερικό κόσμο της καθη-
μερινής ζωής, η παλίρροια της νέας ζωής σαρώνει.

*    *    *
(5) Πώς δομείται;

Το δίκτυο δομείται και συντηρείται με την καθημερινή δράση κάθε εργάτη των 
Τριγώνων που επικαλείται πνευματικές ενέργειες και χρησιμοποιεί τη δημιουργι-
κή δύναμη του νου του.

Όπως ένας γλύπτης διαμορφώνει μια ιδέα στον πηλό, έτσι και οι εργάτες των 
Τριγώνων δομούν με νοητική ουσία το δίκτυο του φωτός και της καλής θέλησης. 
Πρώτα ο γλύπτης δημιουργεί μια νοητική εικόνα. Η εξωτερική της μορφή δια-
μορφώνεται ανάλογα με την διαύγεια, την ομορφιά και την ακρίβεια της σκέψης, 
καθώς και με την ικανότητα μεταφοράς της ιδέας στον ίδιο τον πηλό. 



5

Κάθε ανθρώπινο ον στον κόσμο διαπλάθει και διαμορφώνει συνεχώς την νοητι-
κή ουσία σε μια άπειρη ποικιλία μορφών, προκειμένου να εκφράσει τη στάση ή το 
συναίσθημά του ανά πάσα στιγμή. Με την ποιότητα της σκέψης κάθε άνθρωπος 
επηρεάζει συνεχώς την νοητική «ατμόσφαιρα» μέσα στην οποία ζει η ανθρωπότη-
τα. Οι παγκόσμιες συνθήκες προκαλούνται από τη σκέψη με την ίδια βεβαιότητα 
που η σκέψη στο μυαλό του γλύπτη είναι η αιτία της δημιουργημένης μορφής.

Είναι λοιπόν προφανές πόσο ζωτικής σημασίας είναι το έργο της ορθής δημι-
ουργίας στη νοητική ύλη και πόσο έντονα επηρεάζεται η ανθρωπότητα από τις 
δικές της σκεπτομορφές. Είναι επίσης προφανές πόσο σημαντικό είναι το έργο της 
βοήθειας για την ανύψωση και την διαύγαση της νοητικής ατμόσφαιρας του πλα-
νήτη και πόσο επείγον είναι το έργο των Τριγώνων ώστε να δομηθεί με ακρίβεια 
το λαμπρό δίκτυο φωτός και καλής θέλησης που καλύπτει τη γη. Η ορθή χρήση 
της νοητικής ενέργειας είναι μια μορφή υπηρεσίας προς τη φυλή. Το δίκτυο δημι-
ουργεί ξεκάθαρες γραμμές πνευματικής σχέσης μεταξύ των ανθρώπων σ’ όλο τον 
κόσμο. Λειτουργεί ως ένα ραδιοκυματικό δίκτυο προβάλλοντας ακτίνες φωτός 
από σημείο σε σημείο. Για να είναι αποτελεσματικό κάθε τρίγωνο θα πρέπει να 
γίνεται αντικείμενο οραματισμού με ακρίβεια και ένα ρεύμα πνευματικής ενέργει-
ας να προβάλλεται δυναμικά μέσω του δικτύου. Το σχέδιο και η κυανοτυπία του 
έργου περιγράφονται ξεκάθαρα σε τρία απλά στάδια:

Η καθημερινή σύνδεση στη σκέψη με τα άλλα δύο μέλη κάθε τριγώνου.
Ο οραματισμός του φωτός και της καλής θέλησης σε κυκλοφορία μέσω των 

τριών σημείων κάθε τριγώνου και στο δίκτυο συνολικά.
Η εκφορά της Μεγάλης Επίκλησης με αγάπη για όλη την ανθρωπότητα.
Με αυτήν την απλή αλλά πανίσχυρη φόρμουλα, μια ενωμένη ανθρωπότητα 

θα μπορέσει να χρησιμοποιήσει την θεόσταλτη δύναμή της για να δημιουργήσει 
εκείνες τις ορθές συνθήκες μέσα στις οποίες θα μπορούμε να ζήσουμε ειρηνικά.

*    *    *
(6) Πώς διεξάγεται το έργο;

Το άτομο συνδέεται σε σκέψη και σκοπό με τα άλλα δύο μέλη του τριγώνου 
ή των τριγώνων, οραματιζόμενο τις ζωτικές ενέργειες του φωτός και της καλής 
θέλησης να κυκλοφορούν από σημείο σε σημείο. Στη συνέχεια, κατευθύνει τη 
ροή της ενέργειας στο δίκτυο οραματιζόμενο με διαύγεια το ακτινοβόλο παγκό-
σμιο δίκτυο των Τριγώνων, μέρος του οποίου είναι και το δικό του. Στη συνέχεια, 
το άτομο επαναλαμβάνει τα λόγια της Μεγάλης Επίκλησης με συγκέντρωση και 
πρόθεση.

Έχει αναφερθεί συχνά ότι η πραγματική εργασία που πρέπει να γίνει από κάθε 
εργάτη των Τριγώνων είναι εξαιρετικά απλή. Φαίνεται να είναι τόσο απλή που 
η ουσιαστική και βαθιά πνευματική της σημασία συχνά παραβλέπεται ή υποτι-
μάται.

Συμβαίνει ακόμη και περιστασιακά να θεωρούν οι εργαζόμενοι στα Τρίγωνα 
ότι μπορούν να αυξήσουν την αποτελεσματικότητα της εργασίας τους με προ-
σθήκες ή αντικαταστάσεις ανάλογα με το ατομικό ενδιαφέρον και την κλίση του 
καθενός. Οποιαδήποτε τέτοια πρακτική, όμως, ανεξάρτητα από το πόσο καλοπρο-
αίρετη είναι, απλά προκαλεί σύγχυση και διαστρεβλώνει τον σκοπό του έργου των 
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Τριγώνων ανακόπτοντας τη ροή ενέργειας μέσα και μέσω του δικτύου φωτός και 
της καλής θέλησης.

Στην εξωτερική απλότητα του έργου έγκειται η εσωτερική του αποτελεσματι-
κότητα καθώς και η λειτουργικότητά του στην αποκάλυψη του καλού, του ωραίου 
και του αληθινού.

.*    *    *
(7) Γιατί χρησιμοποιείται η Επίκληση;

Η χρήση αυτής της Επίκλησης εστιάζει και απελευθερώνει τις πνευματικές 
ενέργειες που είναι διαθέσιμες για την ζωογόνηση ολόκληρου του δικτύου.

Υπάρχουν δύο διαθέσιμες πηγές πνευματικής ισχύος για το δίκτυο. Η πρώ-
τη είναι το φως και η καλή θέληση σε κάθε εργαζόμενο στα Τρίγωνα. Αυτές οι 
δύο βασικές θεϊκές ποιότητες στον καθέναν μας αποτελούν μέρος της ανθρώπινης 
κληρονομιάς μας ως «τέκνα του ενός Πατρός», διότι «έχουμε δημιουργηθεί κατ’ 
εικόνα Του» και «μέσα σ’ Αυτόν ζούμε και κινούμαστε και υπάρχουμε». Αυτή 
είναι μια βαθιά και μυστηριακή αλήθεια.

Η θρησκεία εξ ορισμού και στην πράξη συνδέει το άτομο με τον Θεό. Η κύρια 
μέθοδος σχέσης ανά τους αιώνες ήταν με την προσευχή. Την έχουμε χρησιμο-
ποιήσει σε μεγάλο βαθμό ως βάση παράκλησης και ικεσίας και συχνότερα, προς 
όφελος του εαυτού μας, των αγαπημένων μας, του έθνους μας, της θρησκείας μας 
κ.ο.κ. Ενστικτωδώς έχουμε κινηθεί από την επιθυμία για ό,τι μας ανήκει και ό,τι 
θέλουμε.

Η Μεγάλη Επίκληση, με την καθημερινή χρήση της στην δράση της υπηρεσίας 
μας των Τριγώνων, υπερβαίνει αυτή την παλαιάς εποχής ατομιστική κατάσταση 
συνείδησης. Δεν εργαζόμαστε στα Τρίγωνα για να αποκομίσουμε κάτι απ’ αυτά. 
Συνεργαζόμαστε σε μια παγκόσμια υπηρεσία προς όλη την ανθρωπότητα. Ο βαθ-
μός ανιδιοτέλειας που εκδηλώνεται στην ποιότητα των μελών των Τριγώνων ως 
όμιλος είναι υψηλός. Έχουμε κατανοήσει πρακτικά την έννοια της νέας εποχής ότι 
δηλαδή ζούμε σε μια παγκόσμια κοινότητα και αναλαμβάνουμε δράση από κοινού.

Αυτή είναι η δύναμή μας και το ασφαλές θεμέλιο για την πραγματικότητα στις 
ανθρώπινες αξίες.

Το Φως που επικαλούμαστε με τη χρήση της Μεγάλης Επίκλησης «διαχύνεται 
στις διάνοιες των ανθρώπων» – όλων των ανδρών και των γυναικών, όχι μόνο 
στους φίλους μας ή ακόμα και στο έθνος μας. Η Αγάπη που επικαλούμαστε διαχύ-
νεται στις καρδιές όλων των ανθρώπων. Η Θέληση και ο Σκοπός του Θεού είναι 
για όλους. Το αποτέλεσμα του Σχεδίου του Θεού από την άποψη της αγάπης και 
του φωτός αφορά όλη την ανθρωπότητα ως έναν όμιλο ή κέντρο θείας ζωής.

Η Μεγάλη Επίκληση είναι μια ανιδιοτελής, απρόσωπη, οικουμενική προσευχή. 
Όταν την χρησιμοποιούμε, ενεργούμε ως μέλη της ανθρώπινης οικογένειας συμ-
μετέχοντας στην «Μία Ζωή» και επιδιώκοντας την ευημερία όλων των ανθρώπων 
παντού στον κόσμο. Με την καθημερινή της χρήση γινόμαστε πιο αληθινά «τα 
τέκνα του ενός Πατρός» από ό, τι υπήρξαμε ποτέ πριν.

Πιο συγκεκριμένα, αυτή η Επίκληση με τη χρήση της από τους εργάτες των 
Τριγώνων κομίζει στο δίκτυο και διαχέει στην ανθρωπότητα εκείνη την άκρως 
απαραίτητη θεϊκή δύναμη που θα πρέπει να είναι παρούσα αλλιώς η προσπάθειά 
μας αποτυγχάνει. Η καλή θέληση είναι η έκφραση στην ανθρώπινη καρδιά της 
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θείας Θέλησης-για-το Καλό. Διασφαλίζει την επιτυχία του Σχεδίου του Θεού. Την 
καλή θέληση που υπάρχει μέσα μας την ενσωματώνουμε στο δίκτυο. Στη συνέ-
χεια, επικαλούμαστε τη Θέληση του Θεού σε αυτό που είναι καλό και που πρέπει 
να γίνει σύμφωνα με το Σχέδιο Του. Ως συνεργάτες στο Σχέδιο του Θεού στέκου-
με και στέκοντας εργαζόμαστε, ενώ η καλή θέληση διαχύνεται στις καρδιές και τις 
διάνοιες όλων μας, αυξανόμενα και αδιάκοπα, εξαιτίας αυτού που κάνουμε.

*    *    *
(8) Ποιο είναι το κίνητρο συμμετοχής στα Τρίγωνα;

Το κίνητρο δεν είναι το προσωπικό όφελος αλλά η παγκόσμια υπηρεσία.
Το έργο μας στα Τρίγωνα είναι μια υπηρεσία προς την ανθρωπότητα. Δεν σχη-

ματίζουμε τρίγωνα για δικό μας πνευματικό όφελος ή άνεση, αλλά για να δημιουρ-
γήσουμε ένα δίκτυο μέσω του οποίου οι θείες ενέργειες του Φωτός, της Αγάπης 
και της Δύναμης μπορούν να εισχωρήσουν στις διάνοιες και τις καρδιές των αν-
θρώπων παντού στον κόσμο.

Σε αυτό το έργο λαμβάνουμε μόνο για να δώσουμε και αυτό είναι το πραγματι-
κό νόημα της υπηρεσίας. Έχει ειπωθεί ότι το υψηλότερο ιδανικό είναι η υπηρεσία 
και όλη η ιστορία μαρτυρά το γεγονός ότι οι πραγματικά μεγάλοι αφιερώνουν τη 
ζωή τους στην υπηρεσία των συνανθρώπων τους. Σ’ αυτό το έργο των Τριγώνων, 
αθόρυβα και διακριτικά παίζουμε το ρόλο μας στο εξελισσόμενο μοτίβο της ιστο-
ρίας σε μια κρίσιμη καμπή της πνευματικής ανάπτυξης της ανθρωπότητας. 

Κάθε μέλος ενός τριγώνου, παρακινούμενο από την αγάπη για τους συνανθρώ-
πους του, άνδρες και γυναίκες, είναι ένας ισχυρός σταθμός παραγωγής πνευματι-
κού φωτός. Αυτό το φως μεταδίδεται μέσω του παγκόσμιου δικτύου που δημιουρ-
γείται από τις συντονισμένες προσπάθειές μας και βοηθά να διαλυθούν τα σκοτει-
νά σύννεφα που καταδυναστεύουν τόσα πολλά μέλη της ανθρώπινης οικογένειας. 
Αυτό το πνευματικό φως συμβάλλει στη δημιουργία του νοητικού κλίματος μέσα 
στο οποίο θα ευδοκιμήσουν οι Τέσσερις Ελευθερίες και θα γνωρίσουμε τους συ-
νανθρώπους μας ως αδελφούς και αδελφές. Αυτό το κλίμα μέσα από το οποίο θα 
αναδυθεί ο νέος πολιτισμός που θα ενσαρκώνει το καλό, το αληθινό και το ωραίο.

Αυτό είναι το Σχέδιο που υπηρετούμε και υπηρετώντας συμβάλλουμε στην 
πραγματοποίηση του Σχεδίου στη γη.

*    *    *
(9) Πώς αυξάνεται το δίκτυο (α) σε ποσότητα; (β) σε ποιότητα;

(α) Είναι ευθύνη κάθε εργάτη των Τριγώνων να προσελκύσει το ενδιαφέρον 
άλλων ανδρών και γυναικών καλής θέλησης και να σχηματίσει νέα τρίγωνα για 
την ενίσχυση και την επέκταση του δικτύου.

(β) Η μαγνητική και ακτινοβόλος ισχύς του δικτύου των Τριγώνων εναπόκειται 
στην πνευματική συμβολή κάθε ξεχωριστού τριγώνου προς το σύνολο και αυτό, 
με τη σειρά του, εξαρτάται από την καθημερινή δράση κάθε εργάτη των Τριγώ-
νων.

Το δίκτυο του φωτός και της καλής θέλησης επεκτείνεται σε όλο τον κόσμο. 
Κάθε μεμονωμένος εργάτης των Τριγώνων είναι ένα ζωντανό σημείο φωτός σε 
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αυτό το δίκτυο. Ο καθένας έχει, επομένως, πνευματική και μαγνητική σχέση με 
κάθε άλλον εργάτη των Τριγώνων και αν αναγνωρίσει αυτό το βασικό γεγονός, 
θα γνωρίσει ότι ο ατομικός του/της εαυτός είναι μέρος ενός παγκόσμιου ομίλου, 
αφιερωμένου στην υπηρεσία της ανθρωπότητας.

Οι πνευματικές δυνάμεις λειτουργούν μέσω της ανθρώπινης οικογένειας είτε 
τις αναγνωρίζουμε είτε όχι, αλλά εάν θέλουμε να διαδραματίσουμε το ρόλο μας 
ως πνευματικοί εργάτες, είναι σημαντικό να αναγνωρίσουμε την πραγματικότητα 
αυτών των πνευματικών δυνάμεων και να μάθουμε να τις ελέγχουμε με τη δύναμη 
της σκέψης μας. Είναι, επομένως, πολύ σημαντικό για το μελλοντικό έργο, κάθε 
μέλος των Τριγώνων να κατανοήσει σαφώς και να εκτιμήσει πιο καθοριστικά τη 
σημασία του έργου των Τριγώνων.

Προκύπτει φυσιολογικά το ερώτημα πώς το δίκτυο των Τριγώνων αυξάνεται 
ποσοτικά και ποιοτικά. Ένα άτομο από μόνο του, ως μονάδα ανάμεσα σε πολλές 
άλλες χιλιάδες διάσπαρτες μονάδες σε όλο τον κόσμο, μπορεί να συμμετάσχει 
αληθινά σε μια μεγάλη παγκόσμια πνευματική προσπάθεια, αλλά η σύνδεση που 
γίνεται, με τη μέθοδο εργασίας που ακολουθούμε, παρέχει στον καθένα μας μια 
ιδιαίτερη σχέση με δύο άλλους ανθρώπους. Είναι αυτή η σχέση που, όταν χρη-
σιμοποιείται συνειδητά μέρα με τη μέρα, παράγει ένα λαμπρό εστιακό σημείο 
φωτός και έναν σταθμό ισχύος καλής θέλησης που υπερβαίνει κατά πολύ το σύ-
νολο όσων θα μπορούσαν να επιτευχθούν από τους ίδιους τρεις ανθρώπους που 
εργάζονται μόνοι τους.

Είναι προφανές, επομένως, ότι η επέκταση του δικτύου του φωτός και της κα-
λής θέλησης σε όλο το σώμα της ανθρωπότητας παντού στον κόσμο εξαρτάται 
από τη δημιουργία νέων τριγώνων. Αυτό σημαίνει ότι κάθε μεμονωμένο μέλος 
του τριγώνου γίνεται φυσιολογικά και με χαρά βρίσκεται σε εγρήγορση στις κα-
θημερινές επαφές για μια παρόμοια στάση και μια πιθανή σχέση συνεργασίας με 
δύο άλλους ανθρώπους που, αν είχαν το πλεονέκτημα της εμπειρίας στα Τρίγωνα, 
θα συμμετείχαν ευχαρίστως. Τα Τρίγωνα σχηματίζονται σε όλο τον κόσμο φυσικά 
και αβίαστα και καθόλου στο πνεύμα μιας σεχταριστικής προπαγάνδας ή μιας 
ιδιαίτερης οργάνωσης για τα μέλη.

Όταν ένα άτομο εντάσσεται στα Τρίγωνα για να μην χαλάσει το χατίρι κάποιου 
φίλου, αυτό γενικά έχει πολύ μικρή αξία και αντί να ενισχύει το έργο εμφανίζεται 
ένα μικρό σημείο χαλάρωσης στο δίκτυο. Το δίκτυο αυξάνεται ποσοτικά με το 
σχηματισμό νέων τριγώνων από άτομα που ενδιαφέρονται πραγματικά για ουσι-
αστική πνευματική πρόοδο και που αναλαμβάνουν ευχαρίστως το απαιτούμενο 
καθημερινό έργο. Η αύξηση του δικτύου, επομένως, δεν συνιστά χρέος και καθή-
κον, αλλά είναι η αυθόρμητη έκφραση της εκτίμησης που εμείς τρέφουμε για την 
αξία τους και η δική μας επιθυμία να προσφέρει το δίκτυο μεγαλύτερη υπηρεσία 
στον κόσμο. Τα Τρίγωνα που σχηματίζονται κατ’ αυτό τον τρόπο έχουν την θε-
μελιώδη ποιότητα που απαιτείται για αληθινά πνευματικό έργο. Αυτή η ποιότητα 
διαμορφώνεται και διατηρείται από κάθε μεμονωμένο τρίγωνο, διότι όταν τρεις 
άνθρωποι εργάζονται με αυτόν τον τρόπο, τα αποτελέσματα είναι αναπόφευκτα 
αθροιστικά.

Η πνευματική δυναμική που διατρέχει ολόκληρο το δίκτυο βρίσκεται σε συνε-
χή δράση. Δεν σταματά και ξεκινά όταν μεμονωμένα τρίγωνα εδώ και εκεί εκτε-
λούν το καθημερινό τους έργο. Είναι ένα ρεύμα διαρκούς κυκλοφορίας ισχυρής 
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ενέργειας καλής θέλησης και φωτισμένης ουσίας. Μόλις σχηματιστεί ένα ειλικρι-
νές και νοήμον τρίγωνο και αρχίσει να λειτουργεί, η όλη διαδικασία ενδυναμώνε-
ται και ζωογονείται, ενώ ενισχύεται και βοηθιέται και κάθε άλλο τρίγωνο παντού 
στον κόσμο προάγοντας συνολικά τον σκοπό των Τριγώνων. 

*    *    *
(10) Πώς διατηρείται κάθε τρίγωνο;

Οι εργάτες των Τριγώνων διατηρούν επαφή μεταξύ τους με επιστολές, ηλε-
κτρονικό ταχυδρομείο και προσωπική επαφή, όπου είναι δυνατόν, για να διασφα-
λίσουν ότι το τρίγωνό τους διατηρείται ως λειτουργική μονάδα εντός του δικτύου.

Όπως όλοι γνωρίζουμε, η δύναμη και η αξία του δικτύου των Τριγώνων δημι-
ουργείται και διατηρείται χάρη στη δράση κάθε μέλους του τριγώνου ξεχωριστά. 
Η δράση μας είναι αυτή που το κάνει πραγματικότητα. Με πολλές χιλιάδες από 
εμάς σε δράση σε όλο τον κόσμο, η προσπάθειά μας να βοηθήσουμε όλους τους 
ανθρώπους, παντού, είναι ισχυρή και αποτελεσματική.

Το σημαντικό χαρακτηριστικό του έργου είναι ότι η δράση του στηρίζεται σε 
τριγωνική βάση. Λειτουργούμε σε ομάδες των τριών. Όταν αυτές οι τριγωνικές 
ομάδες ενεργούν ορθά, κάθε μία απ’ αυτές καθίσταται σταθμός φωτός στο πα-
γκόσμιο δίκτυο φωτός και καλής θέλησης. Μπορούμε, επομένως, να ωφεληθού-
με επανεξετάζοντας πώς ακριβώς λειτουργούν αυτά τα εστιακά σημεία φωτεινής 
ενέργειας.

Τα τρίγωνα στα οποία συμμετέχουμε πρέπει να είναι πραγματικά τρίγωνα που 
λειτουργούν ουσιαστικά ως μονάδα. Κάθε μέλος του τριγώνου πρέπει να βρίσκε-
ται σε επαφή με τα άλλα δύο μέλη και να έχει συνείδηση της δράσης τους μαζί 
του. Όταν ένα από τα μέλη του τριγώνου αδρανεί, επηρεάζει τα άλλα δύο. Σημα-
σία έχει το έργο του τριγώνου, η συνδυασμένη και διατηρούμενη εργασία τριών 
ανθρώπων.

Αυτή η δράση των τριγώνων και το δίκτυο που δημιουργεί αποτελεί ξεκάθαρα 
έντονο νοητικό έργο. Καθημερινά συνδεόμαστε στη σκέψη με τα άλλα δύο μέλη 
του τριγώνου μας, αναγνωρίζοντας την ενότητα του σκοπού τους μαζί μας. Κάθε 
συνδεδεμένο τρίγωνο γίνεται ένας πύρινος σταθμός φωτός και ο καθένας από εμάς 
ως άτομο «χάνεται μέσα σε αυτό το φως». Το τρίγωνο λειτουργεί τότε ως σταθμός 
φωτός στο δίκτυο.

*    *    *
(11) Ποιος δικαιούται να γίνει μέλος;

Κάθε νοήμων άνδρας και γυναίκα καλής θέλησης παντού στον κόσμο, ανεξαρ-
τήτως φυλής, θρησκείας, κάστας ή χρώματος, είναι απαραίτητος/η για την υπηρε-
σία στο δίκτυο των Τριγώνων.

Η ελπίδα της ανθρωπότητας βρίσκεται στον καθένα από εμάς, στο είδος της 
καθημερινής ζωής που ζούμε, στην ποιότητα των ανθρώπινων επαφών μας. Το 
πρόβλημά μας και το πρόβλημα της ανθρωπότητας είναι ένα πρόβλημα σχέσεων 
– σχέσεων με σκέψεις, ιδέες, αντικείμενα και κυρίως με άλλους ανθρώπους. Όταν 
οι σχέσεις μας ρυθμίζονται, το πρόβλημά μας λύνεται.

Από την άποψη του μικρού μας περιβάλλοντος, ο ρόλος μας στο ευρύτερο 
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φάσμα των ανθρώπινων γεγονότων φαίνεται ασήμαντος, έως ότου βρούμε νόημα 
και προοπτική στον τρόπο που εμείς οι ίδιοι σχετιζόμαστε με τον δικό μας κόσμο. 
Οι σχέσεις που χαρακτηρίζονται από ορθά κίνητρα, είναι υγιείς και ξεκάθαρες και 
ακτινοβολούν προς τα έξω φως και καλή θέληση προκειμένου να συμπεριλάβουν 
την ευρύτερη παγκόσμια κοινότητα φυλών, ομίλων και εθνών, προωθούν ένα νέο 
όραμα στην ανθρώπινη οικογένεια. Ενισχύουν τη δυναμική μιας κοινότητας αν-
δρών και γυναικών που ενώνονται μέσα στις πολλές αποκλίνουσες σκέψεις και 
τρόπους ζωής και συμβιώνουν από κοινού με πνεύμα συνεργασίας.

Μέσα στη σύγχυση και την πολυπλοκότητα του σύγχρονου κόσμου, το δίκτυο 
του φωτός και της καλής θέλησης εδραιώνεται σταθερά στη συνείδηση της αν-
θρωπότητας. Είναι ένα δίκτυο ανδρών και γυναικών καλής θέλησης από κάθε 
φυλή και θρησκεία, που συνδέονται σε τρίγωνα ορθών σχέσεων και υπηρεσίας. 
Όσοι εντάσσονται στα Τρίγωνα το πραγματοποιούν λόγω της ευαισθησίας τους 
στις παγκόσμιες συνθήκες και στις ανάγκες της ανθρωπότητας. Σε μια μεγαλύτερη 
κατανόηση του σκοπού και σε μια ενωμένη καλή θέληση μεταξύ των λαών της γης 
μπορούν να ιδωθούν τα θεμέλια της νέας παγκόσμιας κοινότητας.

*    *    *
(12) Είναι τα Τρίγωνα ένα θρησκευτικό κίνημα;

Τα Τρίγωνα δεν συνδέονται ή περιορίζονται σε κάποια από τις μεγάλες θρη-
σκείες του κόσμου. Είναι ένα παγκόσμιο πνευματικό έργο, το οποίο, στην πραγ-
ματικότητα, περιλαμβάνει άνδρες και γυναίκες από κάθε θρησκεία.

Εάν διαβάσουμε αυτήν την ερώτηση και την απάντηση προσεκτικά, θα δια-
πιστώσουμε μια διαφοροποίηση ανάμεσα σε αυτό που είναι «θρησκευτικό» και 
σε εκείνο που είναι «πνευματικό». Τα Τρίγωνα δεν αποτελούν ένα θρησκευτικό 
κίνημα, αλλά ένα πνευματικό εγχείρημα. Ως τέτοιο περιλαμβάνει όλες τις θρη-
σκευτικές πίστεις. Το «Πνεύμα» είναι η ίδια η ουσία της Θείας Ζωής του Θεού. Η 
«Θρησκεία» είναι μια ανθρωπογενής μορφή για τον περιορισμό και την έκφρασή 
της. 

Οι εργάτες των Τριγώνων ζουν και υπηρετούν σε κάθε περιοχή του κόσμου, 
αποτελώντας ένα φυσικό τμήμα του δικού τους εθνικού και φυλετικού προτύπου, 
λατρεύοντας τον έναν Θεό με το όνομα που τους είναι οικείο. Ο πλούτος και η 
αποτελεσματικότητα του έργου έγκειται σε αυτό το ευρύ φάσμα των παγκόσμιων 
μελών. Όλοι συμπεριλαμβάνονται και όλοι προσεγγίζονται και έρχονται σε επαφή 
μέσω του δικτύου.

Στα Τρίγωνα έχουμε, επομένως, ένα όργανο για τη δημιουργία της ανθρώπινης 
ενότητας και την ορθή σχέση του πνευματικού και του υλικού κόσμου, ένα όχημα 
για την κυκλοφορία του φωτός και της καλής θέλησης και την αποκατάσταση του 
Σχεδίου. 

«Κάθε έργο είναι πνευματικό όταν υποκινείται ορθά». Οι πνευματικές δυνάμεις 
για το καλό λειτουργούν σιωπηλά μέσα στους αιθέρες, πέρα από όλα τα σύνορα 
και παρά τα εμπόδια. Σε αυτήν τη διαδικασία, εμείς, ως εργάτες των Τριγώνων 
από κάθε θρησκεία έχουμε λάβει τη θέση μας και από αυτή τη θέση υπηρετούμε 
το Σχέδιο.

*    *    *



11

ΠΩΣ ΣΧΗΜΑΤΙΖΕΤΑΙ ΕΝΑ ΤΡΙΓΩΝΟ
Τα ερωτήματα «Πώς ξεκινάει κανείς ένα τρίγωνο;» και «Ποιος είναι ο καλύτερος 
τρόπος για να εισάγει κανείς ανθρώπους στο δίκτυο του φωτός και της καλής θέ-
λησης;», τίθενται συχνά.

Πολλοί άνθρωποι είχαν την εμπειρία ενός τριγώνου που «σχηματίζεται από 
μόνο του», χωρίς εμφανή προσπάθεια ή σχεδιασμό, σχεδόν σαν να «υπήρχε» πριν 
τα μέλη του συναντηθούν ή συμφωνήσουν να συνεργαστούν. Αλλά εξίσου πολλοί 
άλλοι έχουν προσπαθήσει και αναζητήσει για μεγάλο χρονικό διάστημα δίχως επι-
τυχία. Τι μπορούν να κάνουν όταν έρχονται αντιμέτωποι με ένα φαινομενικό κενό 
πιθανών συνεργατών;

Διανοητική Προετοιμασία
Συχνά ξεχνιέται η ανάγκη κατάλληλης ψυχικής προετοιμασίας για μια τέτοια 

περίσταση. Η επιτυχία στο έργο των Τριγώνων προϋποθέτει μια ορισμένη «ομοι-
ότητα του νου». Πρέπει να είμαστε σε θέση «να συντονιστούμε» στο μήκος κύ-
ματος των Τριγώνων. Επομένως, ποιος καλύτερος τρόπος να βρούμε συνεργάτες 
από το να γίνουμε πρώτα μια νοητική μονάδα εκπομπής, ακτινοβολώντας την 
έννοια των Τριγώνων και την ανάγκη για συνεργάτες στο νοητικό μας περιβάλλον 
και διευρύνοντας την κατανόησή μας με ανάγνωση και περισυλλογή, έτσι ώστε η 
συνείδησή μας να διαποτιστεί και να γεμίσει από την «ουσία των Τριγώνων». Πώς 
αλλιώς μπορεί κανείς άλλωστε να δημιουργήσει τον ελκτικό μαγνητισμό που θα 
εφελκύσει ανταπόκριση όταν εμφανιστεί το κατάλληλο άτομο.

Η Σύνδεση με το Δίκτυο
Μπορούμε ταυτόχρονα να αρχίσουμε να κάνουμε μια καθημερινή νοερή σύν-

δεση με το δίκτυο του φωτός και της καλής θέλησης, χρησιμοποιώντας τη Μεγάλη 
Επίκληση, και να ενεργούμε ως εάν το αναμενόμενο τρίγωνο υπήρχε ήδη. Έτσι, 
οραματιζόμαστε τα άλλα δύο φωτισμένα σημεία με την πεποίθηση ότι την κατάλ-
ληλη στιγμή θα εμφανιστούν οι κατάλληλοι άνθρωποι για να τα συμπληρώσουν.

Η καθημερινή σύνδεση με το δίκτυο χρησιμεύει επίσης για να φορτίσει το πε-
δίο της συνείδησης και του νοητικού μας περιβάλλοντος με μαγνητική δύναμη, 
αυξάνοντας την ελκυστικότητα της «σκεπτομορφής των Τριγώνων» που δομούμε.

Ορθή Δράση
Η ορθή εσωτερική προετοιμασία πρέπει να ακολουθείται από ορθή εξωτερική 

δράση. Δεν είναι δύσκολο σήμερα να μιλήσουμε στους ανθρώπους για την προ-
σευχή και τον διαλογισμό. Οι άνδρες και οι γυναίκες καλής θέλησης είναι πρό-
θυμοι να βρουν τρόπους να υπηρετήσουν τους συνανθρώπους τους. Γνωρίζουν 
ενστικτωδώς ότι η ανθρωπότητα έχει ανάγκη από φως και καλή θέληση, και δεν 
χρειάζεται να πειστούν ότι η δύναμη του νου μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε εποι-
κοδομητική υπηρεσία.

Ωστόσο, πολύ συχνά είμαστε επιφυλακτικοί ή διστάζουμε. Έχουμε μια ενδό-
μυχη αναστολή που μας εμποδίζει να μιλήσουμε τόσο ανοιχτά και με όλη μας την 
καρδιά όσο θα μπορούσαμε. Αυτό επικοινωνείται στους άλλους και είναι ένα από 
τα εμπόδια που πρέπει να ξεπεραστούν αν θέλουμε να προσελκύσουμε νέα μέλη 
για το έργο των Τριγώνων. 

Mια άλλη δυσκολία που παρουσιάζεται συχνά, προέρχεται από το ερώτημα 
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«Γιατί πρέπει να ενταχθώ σε μια ομάδα;» «Δεν είναι εξίσου αποτελεσματικό αν 
προσεύχομαι και χρησιμοποιώ τη Μεγάλη Επίκληση μόνος/η μου;» Είναι ένα με-
γάλο επίτευγμα για την ανθρωπότητα να συνειδητοποιήσει το γεγονός της εσω-
τερικής υποκειμενικής ενότητάς της και ότι όταν τα άτομα προσεύχονται στον 
Θεό, ανεξάρτητα από το πότε ή το πού, συνδέονται πραγματικά με την πανταχού 
παρούσα απαίτηση και επίκληση προς τη θειότητα ολόκληρης της ανθρώπινης 
οικογένειας.

Ωστόσο, η ατομική προσευχή δεν έχει τόση αποτελεσματικότητα ούτε τόση 
πνευματική χρησιμότητα όσο η συνειδητή ομαδική επίκληση. Θα πρέπει να τονι-
στεί ότι αυτή η επιστήμη της νέας εποχής, η ομαδική επίκληση, αποτελεί ζωτικό 
χαρακτηριστικό της καθημερινής εργασίας των Τριγώνων.

Το Δίκτυο
Τέλος, μπορούμε να επισημάνουμε δύο απολύτως μοναδικά χαρακτηριστικά 

των Τριγώνων. Αυτά είναι το γεγονός του ίδιου του τριγώνου και το γεγονός του δι-
κτύου. Χωρίς διαύλους στον καθημερινό κόσμο, το πνεύμα είναι ανίσχυρο να επη-
ρεάσει τις ανθρώπινες υποθέσεις. Το δίκτυο που σχηματίζεται από πολλές χιλιάδες 
διασυνδεδεμένα τρίγωνα είναι πρώτα απ’ όλα ένας παγκόσμιος ομαδικός αγωγός 
για την εισροή πνευματικής ενέργειας στην ανθρώπινη συνείδηση. Το δίκτυο είναι 
επίσης ένα σύστημα επικοινωνίας. Κάθε ενέργεια χρειάζεται κάποιον «φορέα» 
μέσω του οποίου θα μπορέσει να ταξιδέψει και να ασκήσει τη δύναμή της. Το 
δίκτυο των Τριγώνων διασφαλίζει ότι το φως και η καλή θέληση που επικαλείται 
κάθε μεμονωμένο τρίγωνο μπορούν να κυκλοφορήσουν απ’ άκρη σ’ άκρη του 
πλανήτη και επομένως να ασκήσουν παγκόσμια επίδραση.

Το Τρίγωνο
Τα τριγωνικά μοτίβα είναι παγκόσμια και βασικά στη φύση. Η επιστήμη είναι 

κατηγορηματική πάνω σ’ αυτό και οι θρησκείες διδάσκουν την αλήθεια ότι μια 
τριάδα υπάρχει στον πυρήνα κάθε ζωντανής μορφής. Τα Τρίγωνα είναι στην πραγ-
ματικότητα μια εξαιρετικά απλή πνευματική υπηρεσία που συνδέει τόσο τη θρη-
σκευτική όσο και την επιστημονική προσέγγιση στη ζωή. Τα Τρίγωνα μπορούν 
ακόμη να παρατηρηθούν στις κοινές ανθρώπινες σχέσεις, διότι το τρία είναι ο 
μικρότερος αριθμός που μπορεί να σχηματίσει μια ομάδα, ενώ η τριγωνική σχέση 
είναι η βασική μονάδα και ο πυρήνας κάθε ομαδικής εργασίας. 

Παρουσιάζοντας τα Τρίγωνα, μπορούμε συνεπώς να επισημάνουμε ότι το δί-
κτυο έχει τις ρίζες του σε μια οικουμενική πραγματικότητα και ότι όλοι όσοι ερ-
γάζονται στα Τρίγωνα συνταυτίζονται με ένα από τα θεμελιώδη πρότυπα ζωής του 
πλανήτη. Μπορεί να μην καταφέρνουμε πάντα να κεντρίσουμε το ενδιαφέρον. 
Αλλά καθώς εργαζόμαστε στο έργο της επέκτασης του δικτύου, ισχυροποιούμε 
έναν ανοιχτό αγωγό μέσω του οποίου κατέρχονται οι πνευματικές ενέργειες και 
δομούμε ένα πιο περιεκτικό παγκόσμιο σύστημα για τη μετάδοση και διανομή του 
φωτός και της καλής θέλησης σε ολόκληρη την υδρόγειο.

*    *    *
Μερικές επιπλέον προτάσεις για τον σχηματισμό και τη διατήρηση των Τριγώνων

1. Αντιλαμβανόμαστε πρώτα απ’ όλα ότι δεν θα μπορέσουμε να επιτύχουμε εάν 
εμείς οι ίδιοι δεν ενδιαφερόμαστε βαθιά και όχι προσποιητά.
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2.  Αντιλαμβανόμαστε στη συνέχεια ότι πολλοί από τους φίλους μας είναι πραγμα-
τικά και ειλικρινά πρόθυμοι να βοηθήσουν σ’ αυτή την εποχή της παγκόσμιας 
κρίσης και ότι πιστεύουν στη θεία καθοδήγηση ακόμα κι αν δεν έχουν συζητή-
σει ένα τέτοιο θέμα μαζί μας.

3. Τότε, αρχίζουμε να μιλάμε για το σχέδιο αυτού του δικτύου φωτός και καλής 
θέλησης, χωρίς να πιέζουμε τους ανθρώπους να συμμετάσχουν. Φέρνουμε την 
προσοχή στην μοναδικότητα της ιδέας (διότι είναι όντως μοναδική), αναφέ-
ροντας το γεγονός ότι τέτοια τρίγωνα υπάρχουν τώρα σε όλο τον κόσμο, ότι 
αυξάνουν σταθερά με τα χρόνια και ότι η εργασία που απαιτείται είναι απλή – 
μόνο λίγα λεπτά διαλογισμού ημερησίως, συν τη βίωση μιας ζωής φωτισμένης 
καλής θέλησης. Ύστερα, αφήνουμε την ιδέα να βλαστήσει.

4, Όταν αισθανθούμε ότι έχει προκληθεί πραγματικό ενδιαφέρον, ζητάμε από 
τους ενδιαφερόμενους να σχηματίσουν μαζί μας ένα τρίγωνο και στη συνέχεια 
αρχίζουμε να χρησιμοποιούμε τη διαδικασία εργαζόμενοι μέσα στο δίκτυο φω-
τός και καλής θέλησης.

5, Δεν είναι απαραίτητο τα μέλη του τριγώνου μας να ζουν στον ίδιο τόπο με 
εμάς. Θα ήταν χρήσιμο, βέβαια, τα μέλη του τριγώνου να μπορούσαν να συνα-
ντιούνται κατά διαστήματα για κοινή εργασία και συζητήσεις, αλλά αυτό δεν 
είναι απαραίτητο. Τα μέλη των Τριγώνων θα πρέπει να αισθάνονται ελεύθερα 
να κάνουν την απαιτούμενη εργασία στον δικό τους χρόνο και με τον δικό τους 
τρόπο.

6, Παραμένουμε σε επαφή με τα μέλη του τριγώνου μας. Καθώς εμείς είμαστε 
εκείνοι που σχηματίσαμε ένα νέο τρίγωνο, είναι δική μας η ευθύνη να δια-
τηρήσουμε ζωντανό το ενδιαφέρον των δύο φίλων μας έως ότου εδραιωθούν 
σταθερά στον ρυθμό της εργασίας. Κατόπιν, συνεχίζουμε να κρατάμε επαφή, 
επιδιώκοντας να ενισχύουμε και να ζωογονήσουμε το έργο που από κοινού 
αναλάβαμε εντός του δικτύου των Τριγώνων.

7. Κάθε μέλος του τριγώνου μας θα πρέπει να ενθαρρύνεται να σχηματίζει άλλα 
τρίγωνα και αυτό αποτελεί ξεκάθαρα δική μας ευθύνη. Προσπαθούμε να επι-
σημάνουμε αυτό το ζήτημα και να τους παρέχουμε όση βοήθεια και έμπνευση 
μπορούμε στις προσπάθειές τους. Μόνο με αυτόν τον τρόπο μπορεί το έργο να 
αναπτυχθεί και να διαδοθεί όπως πρέπει.

8. Ως αποτέλεσμα της υποκειμενικής μας εργασίας μέσα στο δίκτυο του φωτός 
και της καλής θέλησης, θα πρέπει να γίνεται όλο και πιο εύκολο τόσο για εμάς 
όσο και για τα μέλη του τριγώνου μας να εκφράζουμε προς τα έξω, μέσα στη 
σφαίρα ύπαρξης και σ’ ολόκληρο τον περίγυρό μας, την πρακτική αξία και την 
αποτελεσματικότητα του φωτός, της αγάπης και της καλής θέλησης που επι-
καλούμαστε στην καθημερινή εργασία των Τριγώνων. Το ατομικό παράδειγ-
μα μιας ζωής που βιώνεται μέσα από ορθές σχέσεις με τους άλλους, όχι μόνο 
εμπνέει αλλά είναι και μεταδοτικό

*    *    *
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ΠΩΣ ΔΙΕΞΑΓΕΤΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ

Η εργασία των τριγώνων είναι ουσιαστικά απλή. Δεν απαιτούνται περισσότερα 
από λίγα λεπτά κάθε μέρα, ενώ με την εξάσκηση μπορεί να εκτελείται οπουδήποτε 
και σε οποιαδήποτε στιγμή. Ενώ οι εργάτες των τριγώνων καλούνται να ανακα-
λύψουν μόνοι τους την μέθοδο εργασίας που τους ταιριάζει καλύτερα, υπάρχουν 
ωστόσο ορισμένες βασικές αρχές που ο καθένας μπορεί να ακολουθήσει. Στις ση-
μειώσεις που ακολουθούν περιγράφεται μία σύντομη διαδικασία που σκοπό έχει 
κυρίως να βοηθήσει τα νέα μέλη.

1. Χώρος διεξαγωγής της εργασίας. Είναι πάντα προτιμότερο να χρησιμοποι-
ούμε έναν χώρο όπου μπορούμε να μείνουμε ήσυχοι και απερίσπαστοι για πέντε 
λεπτά. Στη συνέχεια, αφού καθίσουμε σε χαλαρή αλλά ευθυτενή στάση και με 
κλειστά μάτια, αφήνουμε στην άκρη σκέψεις και συναισθήματα της καθημερινό-
τητας και εστιαζόμαστε στο καθήκον της υπηρεσίας προς την ανθρωπότητα δια 
μέσου των Τριγώνων. Με την εξάσκηση αυτό μπορεί να γίνει σχεδόν ακαριαία, 
όπως συντονίζουμε ένα ραδιόφωνο σε μια συγκεκριμένη συχνότητα, μόνο που 
ο συντονισμός σε αυτήν την περίπτωση γίνεται μέσα στο δίκτυο των τριγώνων.

2. Συνδεόμαστε νοερά με κάθε μέλος του τριγώνου ή των τριγώνων μας, από 
το ανώτερο σημείο συνείδησης που μπορούμε να επιτύχουμε, «βλέποντας» κάθε 
τρίγωνο με τον «οφθαλμό του νου» ως μία μονάδα. Ο οραματισμός αποτελεί μια 
σπουδαία δημιουργική δύναμη. Για ορισμένους είναι εύκολο να δημιουργήσουν 
μια εικόνα με τη σκέψη. Κάποιοι άλλοι, την κατασκευάζουν με τη φαντασία τους, 
εκφωνώντας νοερά τα ονόματα των συνεργατών τους ή απλά σκεπτόμενοι κάθε 
τρίγωνο. Ορισμένοι συνδυάζουν διάφορες μεθόδους. Βασιζόμενοι στην αρχή ότι 
«η ενέργεια ακολουθεί τη σκέψη» μπορούμε να έχουμε τη βεβαιότητα, ότι καθώς 
στρέφουμε σε αυτά τη σκέψη μας, δημιουργούνται συνδέσεις οι οποίες διατηρούν 
τη ζωτικότητα και τη ζωντάνια τους μέσα από αυτό το καθημερινό έργο.

3. Ένα ακτινοβόλο ζωντανό δίκτυο τριγώνων έχει δομηθεί γύρω από τον πλα-
νήτη ως αποτέλεσμα του καθημερινού έργου των μελών των Τριγώνων. Οραματι-
ζόμαστε τα τρίγωνα στα οποία εργαζόμαστε ως ένα ουσιαστικό τμήμα του παγκό-
σμιου δικτύου Τριγώνων.

4. Οραματιζόμαστε φως και καλή θέληση να ρέουν μέσα σε κάθε ένα από τα 
τρία σημεία του τριγώνου μας, να κυκλοφορούν γύρω από το τρίγωνο από σημείο 
σε σημείο και να διαχέονται μέσα από το δίκτυο στις καρδιές και τις διάνοιες των 
ανδρών και των γυναικών παντού στον κόσμο. Η ψυχή ή Χριστική αρχή μπορεί να 
ανευρεθεί ως κεντρικό σημείο κάθε τριγώνου και αρκετοί άνθρωποι οραματίζο-
νται αυτό το κεντρικό σημείο ως την πηγή του φωτός και της καλής θέλησης που 
χρησιμοποιείται σ’ αυτό το έργο. Καθώς το φως και η καλή θέληση διανέμονται, 
αντιλαμβανόμαστε ότι αυξάνουν τη λάμψη ολόκληρου του δικτύου. Η συνεπα-
γόμενη ακτινοβολία επιφέρει αναπόφευκτα μια εποικοδομητική και θεραπευτική 
επίδραση, ανυψώνοντας και μετασχηματίζοντας την ανθρώπινη συνείδηση και 
εγκαθιδρύοντας ορθές ανθρώπινες σχέσεις.

5. Εκφωνούμε τη Μεγάλη Επίκληση σιωπηλά ή μεγαλόφωνα, ανάλογα με την 
επιλογή ή τις περιστάσεις. Καθώς επαναλαμβάνουμε κάθε στροφή, οραματιζόμα-
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στε το δίκτυο να λειτουργεί ως σύνδεσμος ανάμεσα στον κόσμο των πνευματικών 
πραγματικοτήτων και την ανθρωπότητα και ως αγωγός μέσω του οποίου το φως, 
η αγάπη και ο θείος σκοπός διαχύνονται μέσα στον κόσμο.

6. Σύνοψη της Διαδικασίας
α. Συνδεόμαστε νοερά με τα μέλη του/των τριγώνου/ων μας.
β. Οραματιζόμαστε το τρίγωνο (τα τρίγωνα) μας ως μέρος του παγκόσμιου 

δικτύου.
γ. Οραματιζόμαστε το φως και την καλή θέληση να κυκλοφορούν γύρω από 

τα σημεία του (των) τριγώνου(ων) μας δια μέσου του δικτύου και στην ανθρώ-
πινη συνείδηση.

δ. Χρησιμοποιούμε τη Μεγάλη Επίκληση, διατηρώντας τη ροή της πνευμα-
τικής ενέργειας.

ΟΡΙΣΜΕΝΑ ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΗΜΕΙΑ

1. Δεν είναι απαραίτητο τα μέλη των τριγώνων να συγχρονίζονται την ώρα που 
εκτελούν την καθημερινή εργασία των Τριγώνων και ιδίως όταν τα μέλη ζουν σε 
διαφορετικά μέρη του κόσμου αυτό είναι αδύνατον. Από τη στιγμή που δημιουρ-
γούνται οι δεσμοί των Τριγώνων σε νοητική ουσία, αυτά μπορούν «να ζωογονού-
νται» όταν ένα από τα μέλη εκτελεί την εργασία. Ο πραγματικός συγχρονισμός 
σχετίζεται με το σκοπό και την πρόθεση εκείνων που εκτελούν το έργο και δεν 
τίθεται θέμα χρόνου.

2. Αριθμός των Τριγώνων. Ορισμένοι συμμετέχουν σε πολλά τρίγωνα και αυτό 
είναι ευπρόσδεκτο. Από πρακτική άποψη, υπάρχει ωστόσο ένα όριο στον αριθμό 
των τριγώνων με τα οποία μπορεί κάποιος να εργαστεί αποτελεσματικά. Γεννάται 
το ερώτημα: πόσα τρίγωνα έχουμε τη δυνατότητα να οραματιζόμαστε και να συ-
γκρατούμε καθαρά στο νου μας ταυτόχρονα; Προτείνουμε, επομένως, στα μέλη 
είτε να περιορίσουν τον αριθμό των τριγώνων στα οποία εργάζονται, ώστε το κα-
θένα να μπορεί να είναι μια ζωτική λειτουργική μονάδα, είτε να διαθέτουν περισ-
σότερο χρόνο για αυτήν την παγκόσμια υπηρεσία, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η 
σταθερή δόμηση και η τακτική ζωογόνηση της κάθε μονάδας τριγώνου.

3. Εάν κάποιο μέλος του τριγώνου μας (των τριγώνων) διακόψει την εργασία 
του λόγω μείωσης ενδιαφέροντος, θανάτου ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία, παρα-
καλούμε ενημερώστε μας άμεσα. Σ’ αυτές τις περιπτώσεις ελπίζουμε ότι κάποιο 
άλλο μέλος μπορεί σύντομα να βρεθεί ως αντικαταστάτης. Αν και τα μέλη των 
Τριγώνων επιθυμούν περιστασιακά να συνεχίσουν ένα τρίγωνο που είναι κυριο-
λεκτικά ανολοκλήρωτο λόγω του θανάτου ενός μέλους, αποθαρρύνουμε αυτή την 
πρακτική. Το δίκτυο του φωτός και της καλής θέλησης είναι αγκυροβολημένο σε 
αιθερική ουσία. Αυτό απαιτεί την αγκυροβόληση στο φυσικό πεδίο και των τριών 
σημείων του τριγώνου.

*    *    *
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ΠΡΟΣΕΥΧΗ – ΔΙΑΛΟΓΙΣΜΟΣ – ΕΠΙΚΛΗΣΗ
«Πάντοτε λαμβάνουμε –σε χρόνο και χώρο– ό,τι επικαλούμαστε· και η γνώση αυ-
τού του γεγονότος, όταν εφαρμοσθεί επιστημονικά, θα είναι μια από τις μεγάλες 
απελευθερωτικές δυνάμεις για την ανθρωπότητα».

Όσο λίγο κι αν το συνειδητοποιούμε, κάθε έκφραση ανθρώπινου διαλογισμού 
ή συγκεντρωμένης σκέψης δημιουργεί σίγουρα αυτό που είναι επιθυμητό. Όλα 
όσα βλέπουμε, κατέχουμε, χρησιμοποιούμε και γνωρίζουμε στον φυσικό, συναι-
σθηματικό και νοητικό κόσμο είναι το αποτέλεσμα των ακόλουθων επτά βαθμί-
δων δημιουργικής, διαλογιστικής εργασίας:

1.  Επιθυμία. Αυτή οδηγεί στην επίτευξη εκείνου που θέλει ο κατώτερος εαυ-
τός· περιλαμβάνει τις επιθυμίες των κατώτερων τύπων ανθρώπινων όντων καθώς 
και όλων των ενδιάμεσων τύπων μέχρι του ανατείνοντος μυστικιστή συμπεριλαμ-
βανομένου.

2.  Προσευχή. Αυτό είναι ένα στάδιο όπου ο ζηλωτής, ο μυστικιστής ή το άτο-
μο με πνευματική κλίση σμίγει την επιθυμία της προσωπικότητας με την έφεση 
για ψυχική σχέση και επαφή· μέσω της αποδεδειγμένης αποτελεσματικότητας της 
προσευχής ανακαλύπτει τις λεπτοφυείς δυνάμεις και το γεγονός του ουσιαστικού 
δυαδισμού της ζωής, διαπιστώνοντας ότι ο εαυτός του είναι τόσο ένας κατώτερος 
όσο και ένας ανώτερος εαυτός.

3.  Νοητικός στοχασμός ή συγκεντρωμένη σκέψη. Με τον καιρό παράγει ολο-
κλήρωση και συγκεκριμένη επίτευξη της προσωπικότητας στους τρεις κόσμους, 
οδηγώντας τελικά σε ελεγχόμενο στοχασμό και επιστημονική ή συγκεντρωμένη 
σκέψη· αυτός ο τύπος σκέψης παρήγαγε όλα τα δημιουργικά θαύματα του σύγχρο-
νου πολιτισμού μας και κορυφώνεται στη συγκέντρωση που επιτυγχάνεται στον 
αποκρυφιστικό διαλογισμό. O διαλογισμός αυτός επιφέρει τελικά τον αναπροσα-
νατολισμό της προσωπικότητας και τη συγχώνευση με την ψυχή.

4.  Ευθύς διαλογισμός. Είναι μια εστιασμένη, συγκεντρωμένη νοητική στάση 
και σταθερός στοχασμός. Έχει δημιουργική φύση, διότι δημιουργεί τον “καινόν 
άνθρωπον εν Χριστώ” ή παράγει την ψυχικά εμποτισμένη προσωπικότητα· η προ-
σωπικότητα αυτή προχωρά κατόπιν στην αναδημιουργία του περιβάλλοντος και 
στη συνειδητή συνεργασία με το δημιουργικό έργο της Ιεραρχίας.

5.  Λατρεία. Είναι η ενιαία αναγνώριση και ο επακόλουθος στοχασμός της αν-
θρωπότητας σχετικά με γεγονός του υπερβατικού και του ενυπάρχοντος Θεού. 
Εφαρμόζεται από τις παγκόσμιες θρησκείες και δημιούργησε εκείνη την ατραπό 
επιστροφής στο κέντρο ή πηγή της θείας ζωής, για την οποία οι παγκόσμιες θρη-
σκείες και η καρδιά της ανθρωπότητας καταθέτουν την ίδια μαρτυρία.

6.  Επίκληση και Εφέλκυση. Αυτή η μορφή πνευματικού, δυναμικού διαλογι-
σμού βρίσκεται κυρίως στα χέρια του υποκειμενικού ομίλου που είναι γνωστός 
ως Νέος Όμιλος Εξυπηρετητών του Κόσμου και των ανδρών και γυναικών καλής 
θέλησης σε κάθε χώρα. Αυτοί θα είναι γενικά άγνωστοι μεταξύ τους, αλλά όλοι 
τους μοχθούν δημιουργικά και σκέφτονται ευρηματικά για την παγκόσμια ανύψω-
ση της ανθρωπότητας· εργάζονται με σοβαρότητα για τη δημιουργία μιας νέας πα-
γκόσμιας τάξης και για την εκδήλωση ενός πιο οριστικά πνευματικού πολιτισμού

7.  Ιεραρχικός Διαλογισμός. Αυτός βασίζεται στην εφέλκυση της ανθρώπινης 
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ανταπόκρισης σε ανώτερες πνευματικές αξίες. Aσχολείται με τη δημιουργία εκεί-
νων των συνθηκών όπου αυτές οι νέες αυτές αξίες μπορούν ν’ ανθίσουν υπό το θείο 
Σχέδιο. Εστιάζεται σ’ εκείνη την άμεση όψη της Ατραπού που πρέπει να διανύσει 
η ανθρωπότητα, αποσκοπώντας να παρασύρει σε δημιουργική δραστηριότητα τις 
επιθυμίες, τις εφέσεις, τους στοχασμούς και το συγκεντρωμένο διαλογισμό των 
ατόμων, οποιοδήποτε κι αν είναι το ιδιαίτερο σημείο εξέλιξής τους, έτσι ώστε να 
εγκαινιασθεί ένα ισχυρό, συνεκτικό και ακατανίκητο κίνημα, το οποίο πρέπει και 
θα οδηγήσει στη δημιουργία του νέου ουρανού και της νέας γης. Αυτός είναι ένας 
τρόπος για να εκφραστεί η σημασία της έλευσης της Βασιλείας του Θεού στη γη 
και της δημιουργίας μιας νέας τάξης και ενός νέου τρόπου ζωής.

Εστιασμένη πρόθεση, συγκεντρωμένος διαλογισμός, οραματισμός, κατευθυ-
νόμενη επίκληση (που παράγει εφέλκυση και οδηγεί σε ανταπόκριση), είναι οι 
κύριες διαδικασίες της δημιουργίας σε κάθε επίπεδο και από όλα τα όντα. Η προ-
σευχή, η εστιασμένη επιθυμία, ο διαλογισμός και η εστιασμένη πρόθεση είναι τα 
διαβαθμισμένα και διαδοχικά μαθήματα που πρέπει να μάθει η ανθρωπότητα. Η 
λατρεία, ή η αναγνώριση της θείας υπερβατικότητας και της θείας ενυπάρχουσας 
δύναμης διέπει όλη τη μαζική αναγνώριση της πνευματικής δύναμης. Έτσι ο δι-
αλογισμός του πλανήτη διεισδύει σ’ εκείνο που βρίσκεται πέρα από τον πλανήτη 
και συγχωνεύεται και αναμιγνύεται υπό ηλιακή έννοια με τη φωνή Εκείνου που 
έχει φέρει τα πάντα σε ύπαρξη και με τη Θέληση Εκείνου που προωθεί όλες τις 
μορφές που απορρέουν από τη ζωή Του προς την τελειότητα του σκοπού Του. Με 
τον τρόπο αυτό, προωθούνται οι μεγάλες διεργασίες της απολύτρωσης.

*    *    *
ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΗΣ ΣΚΕΨΗΣ

Ο νους είναι το πιο ισχυρό δημιουργικό όργανο που διαθέτει η ανθρωπότητα. Πολ-
λά βιβλία έχουν γραφτεί για τη νοητική δύναμη και τους νόμους της σκέψης και 
δεν είναι δυνατόν να γίνουν περισσότερα στο πλαίσιο αυτού του φυλλαδίου από 
το να παρουσιαστούν ορισμένες βασικές ιδέες ως βάση για περαιτέρω σκέψη και 
προβληματισμό. Ελπίζουμε ότι αυτές θα αποδειχτούν χρήσιμες τόσο για τους ερ-
γάτες των Τριγώνων στην οικοδόμηση του δικτύου φωτός και καλής θέλησης όσο 
και για όλους όσοι επιζητούν να χρησιμοποιήσουν τον νου ως όργανο υπηρεσίας.

Ο Στοχαστής
Ο στοχαστής είναι η Ψυχή, ο «Υιός του Νου», το ουσιαστικό εγώ ή η ατομι-

κότητα που χρησιμοποιεί τον νου ως όργανο της σκέψης. Ο στοχαστής είναι ο 
«άνθρωπος που πλάστηκε κατ’ εικόνα του Θεού».

Ο Νους
Υπάρχουν δύο βασικές διαιρέσεις του νου και βαθμίδες σκέψης. Πρώτον: ο 

συγκεκριμένος ή αναλυτικός νους με το οποίο είμαστε όλοι εξοικειωμένοι και τον 
οποίο χρησιμοποιούμε για να ερμηνεύσουμε και να οργανώσουμε τις πληροφορί-
ες για τον καθημερινό κόσμο που μας έρχονται από τις πέντε αισθήσεις.

Και δεύτερον: ο αφηρημένος ή συνθετικός νους που ασχολείται με σύμβολα, 
αρχές και αξίες και είναι το όργανο που χρησιμοποιεί ο Στοχαστής για να έρθει σε 
επαφή με τον κόσμο του πνεύματος. Σχετικά μιλώντας, οι ιδέες είναι αφηρημένες 
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και οι σκέψεις είναι συγκεκριμένες και μια λειτουργία του συγκεκριμένου νου 
είναι να μεταφράζει τις ιδέες σε μορφές σκέψης και δραστηριότητας που μπορούν 
να εκφραστούν στον απτό καθημερινό κόσμο.

Η Προέλευση των Ιδεών
Οι μεγάλες δημιουργικές ιδέες έχουν την προέλευσή τους στον κόσμο του 

πνεύματος πέρα από την διανόηση. Ανυψώνοντας τον νου σε μια κορύφωση σκέ-
ψης, ο Στοχαστής μπορεί να έρθει σε επαφή με εκείνες τις θεμελιώδεις ιδέες που 
αποτελούν την πηγή κάθε ανθρώπινης έμπνευσης και εξελικτικής ανάπτυξης.

Η Αγνότητα της Σκέψης
Ο νους μπορεί να χρησιμοποιηθεί για το καλό ή το κακό, για να χτίσει ή να κα-

ταστρέψει. Η δήλωση «Όπως ο άνθρωπος σκέφτεται στην καρδιά του, έτσι είναι» 
σημαίνει ότι γινόμαστε αυτό που σκεφτόμαστε. Δημιουργούμε τον εαυτό μας και 
το περιβάλλον μας κατ’ εικόνα της σκέψης μας. Η καθαρότητα της σκέψης και του 
κινήτρου είναι ο πρώτος νόμος για έναν εποικοδομητικό και υγιή νου.

Η Ενέργεια Ακολουθεί τη Σκέψη
Η ενέργεια ρέει αυτόματα σε οποιαδήποτε ιδέα, σχέδιο ή δράση στην οποία 

δίνουμε διαρκή σκέψη και προσοχή. Η συγκεντρωμένη σκέψη παράγει νοητική 
ενέργεια. Όταν η σκέψη αποσύρεται, η ζωογόνος ώθηση παύει.

Η Δύναμη της Σκέψης
Η διαχρονική δύναμη μιας ιδέας εξαρτάται από την απήχησή της στην κοινή 

γνώμη και από τον βαθμό της διανοητικής δύναμης ή επιθυμίας που υπάρχει πίσω 
από αυτήν. Η πνευματική της δύναμη και διαρκής της έλξη εξαρτώνται από την 
ακρίβεια, τη σαφήνεια και την αλήθεια με την οποία η σκέψη αντικατοπτρίζει το 
θεϊκό της αρχέτυπο. Δεν υπάρχει τίποτα πιο ισχυρό απ’ ό,τι «μια ιδέα της οποίας 
η ώρα έχει έρθει». 

Το Έργο της Δημιουργίας – Οραματισμός 
Ο οραματισμός είναι το πρωταρχικό μέσο με το οποίο ο νους δημιουργεί. Ο 

οραματισμός δομεί μια εικόνα «στον οφθαλμό του νου». Αυτή η εικόνα δεν είναι 
φανταστική. Υπάρχει πραγματικά σε νοητική υπόσταση στο νοητικό πεδίο και 
διατηρείται ανάλογα με τη δύναμη και τη διάρκεια της σκέψης του δημιουργού 
της. Μέσω του οραματισμού το άτομο μεταφράζει τις ιδέες και το όραμα των 
πνευματικών κόσμων σε νοητικές έννοιες και σχέδια δράσης στο φυσικό επίπεδο. 
Ο οραματισμός μπορεί να είναι αφηρημένος (ιδέες, ποιότητες ενέργειας και σύμ-
βολα) όσο και συγκεκριμένος και να ασχολείται με αντικείμενα πιο οικεία στον 
κόσμο των αισθήσεων.

Ο Ήχος και ο Λόγος
Ο νους χρησιμοποιεί επίσης τις λέξεις ως φορείς σκέψης και δημιουργίας. Η 

γλώσσα δίνει σχήμα και μορφή στις ιδέες και οργανώνει την νοητική ουσία σε 
μορφές σκέψης. Κάθε μορφή στη φύση δονείται σε κάποια νότα, φθόγγο ή συγ-
χορδία και οι μορφές σκέψης δεν αποτελούν εξαίρεση. Όταν η ορθή νότα ηχήσει 
νοητικά, οι μορφές σκέψης γίνονται μαγνητικές και αποκτούν δημιουργική δύνα-
μη. Αυτό είναι ένα από τα μυστικά της δύναμης της προσευχής και της επίκλησης.
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Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΗΣ ΣΚΕΨΗΣ
Για τους περισσότερους ανθρώπους, η σώφρων και επιδέξια χρήση της ενέργειας 
της σκέψης στην υπηρεσία, δεν συνιστά μια αυτόματη διαδικασία. Απαιτεί προ-
σπάθεια και πειθαρχία και κατανόηση των αρχών πάνω στις οποίες μπορεί να 
βασιστεί η δημιουργική χρήση του νου. Οι ακόλουθες δηλώσεις υποδεικνύουν 
ορισμένες από τις βασικές αρχές αυτής της επιστήμης του νου.

1. Η σκέψη είναι δημιουργική, επειδή διαμορφώνεται με την διατύπωση, την 
ανάπτυξη και την αποσαφήνιση ιδεών. Είναι επικοινωνιακή, καθώς ο νους προ-
βάλλει την σκεπτομορφή στον προορισμό της.

2. Η δόμηση με δημιουργική σκέψη απαιτεί μια γαλήνια και σταθερή συναι-
σθηματική συνείδηση, μια διάνοια που είναι σε θέση να διατηρεί απερίσπαστη 
την εστίαση και τη συγκέντρωση σε μια ιδέα ή ένα θέμα, καθώς και τις φυσικές 
περιστάσεις που θα επιτρέψουν αυτή την διπλή επίτευξη.

3. Αγνότητα κινήτρου είναι το προαπαιτούμενο αυτής της εργασίας. Δεν πρό-
κειται για τελειοθηρική συμβουλή, ωστόσο ο σκοπός για την εκτέλεση του έργου 
πρέπει να διέπεται από απρόσωπη και ανιδιοτελή υπηρεσία, προς όφελος και ανύ-
ψωση ολόκληρης της ανθρώπινης οικογένειας.

4. Ο νους πρέπει να είναι ενωμένος με την καρδιά στην δημιουργική πνευμα-
τική υπηρεσία. Ο Χριστός είπε: «Όπως σκέφτεται ο άνθρωπος στην καρδιά του, 
έτσι είναι» και αν ο στοχαστής εργάζεται χωρίς μια καρδιά ανοιχτή στην εισροή 
της αγάπης, η σκέψη θα στερείται του μαγνητισμού που απαιτείται για την εκπλή-
ρωση των στόχων της.

5. Υπάρχουν πολλοί τρόποι σκέψης κάποιου θέματος, έτσι ώστε να αποσαφη-
νιστεί και να αναπτυχθεί. Χρειάζεται ωστόσο να καταβληθεί προσπάθεια προκει-
μένου να διεισδύσουμε πίσω από τις εξωτερικές εμφανίσεις για να αναζητήσουμε 
το νόημα, τη σημασία και τις σχέσεις με άλλες ιδέες ή ρεύματα σκέψης, διερευνώ-
ντας τις αιτίες και όχι τα αποτελέσματα. Επιχειρώντας το, ο στοχαστής θα φτάσει 
στον στοχασμό εκείνου που δεν έχει φύση μορφής, οδηγούμενος ενδεχομένως 
στην ενατένιση, την πηγή της έμπνευσης και της φώτισης.

6. Ο στοχαστής θα πρέπει σε κάποιο στάδιο να ανυψώσει τη συνείδησή του 
στην ψυχή –τη Χτιστική Συνείδηση στον άνθρωπο– και στοχαζόμενος υπό το φως 
της ψυχής να συνδεθεί στη σκέψη με την πνευματική Ιεραρχία, τους Θεματοφύ-
λακες του Σχεδίου. Με τον τρόπο αυτό, το άτομο θα βοηθήσει ώστε να εδραιωθεί 
ο σύνδεσμος μεταξύ του νου του Θεού και του νου των ανδρών και των γυναικών 
και μέσω αυτού του αγωγού μπορεί να διευκολυνθεί το Σχέδιο να κατασταλάξει 
στην ανθρώπινη συνείδηση. Ο στοχαστής μπορεί επίσης να επικαλεστεί τη ροή 
του φωτός, της αγάπης και της θέλησης-για-το καλό μέσω αυτού του αγωγού στις 
καρδιές και τις διάνοιες όλων.

7. Ο στοχαστής θα πρέπει να συνειδητοποιήσει ότι το άτομο θα αποτελέσει 
στην πραγματικότητα μέρος ενός υποκειμενικά ενοποιημένου παγκόσμιου ομίλου 
στοχαστών σε κάθε δημιουργικό έργο υπηρεσίας που αναλαμβάνεται με την ενέρ-
γεια της σκέψης. Το άτομο θα συνεισφέρει σε μια ομαδική «δεξαμενή σκέψης» 
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και θα αντλεί από αυτήν. Η σύνδεση στη συνείδηση με αυτό τον όμιλο, ενόσω 
εργάζεται με την ενέργεια της σκέψης, θα προσθέσει στην αξία της συνεισφοράς 
του κάθε ατόμου.

8. Οι σκεπτομορφές θα πρέπει να δομούνται με την ίδια επιμέλεια και ακρίβεια 
που απαιτεί η κατασκευή μιας κατοικίας. Ακριβώς όπως ένας αρχιτέκτονας πρέπει 
να λαμβάνει υπόψη το σχέδιο, τα υλικά, την τοποθεσία, τις καλωδιώσεις, το φω-
τισμό, τη θέρμανση, τα υδραυλικά και να τα συνταιριάξει όλα αυτά σε ένα σπίτι 
όμορφο, πρακτικό, οικονομικό και άνετο να ζει κάποιος, έτσι και ο δημιουργικός 
εργάτης στη σκέψη πρέπει να έχει κατά νου τους αντίστοιχους παράγοντες στη 
νοητική δημιουργία. Ακριβώς όπως υπάρχουν εκατομμύρια κακοσχεδιασμένα και 
κακοχτισμένα οικοδομήματα σ’ όλο τον κόσμο, έτσι υπάρχουν και εκατομμύρια 
κακοσχεδιασμένες και σχετικά άχρηστες μορφές σκέψης. Σ’ αυτή τη διαδικασία 
δόμησης σκεπτομορφών η κύρια νοητική τεχνική είναι ο οραματισμός.

Οι κανόνες για τη δημιουργική χρήση της ενέργειας της σκέψης είναι οι ίδιοι 
με εκείνους του διαλογισμού, αν και χρειάζεται να δοθεί μια ευρύτερη διάσταση 
σ’ αυτόν τον όρο απ’ ό,τι μέχρι σήμερα. Ο επιστήμονας που εργάζεται στο ερ-
γαστήριο για να αποκαλύψει τους νόμους της φύσης αφιερώνεται σε μια μορφή 
διαλογισμού. Ο προσεκτικός σχεδιασμός προς αρωγή αυτών που βρίσκονται σε 
ανάγκη είναι διαλογισμός. Η αποσαφήνιση των εννοιών της φιλοσοφίας και της 
διατύπωσης φιλοσοφικών αρχών είναι διαλογισμός. Η εφαρμογή της δύναμης του 
νου στα προβλήματα της διακυβέρνησης και των διεθνών σχέσεων είναι διαλογι-
σμός. Σε όλους αυτούς τους τομείς εφαρμόζονται οι ίδιες διαδικασίες σκέψης. Τα 
θέματα μπορεί να διαφέρουν, το ίδιο και τα σημεία έμφασης, αλλά η διαδικασία 
είναι πανομοιότυπη. Οποτεδήποτε το κίνητρο αυτού του έργου είναι η ευημερία 
του συνόλου και εφαρμόζεται με ανιδιοτελή σκοπό και πρόθεση, το έργο αυτό 
μπορεί να θεωρηθεί ότι ανταποκρίνεται στις ωθήσεις του Σχεδίου.

Η θεία ενέργεια πρέπει να επιδράσει πάνω στις διάνοιες των ανθρώπων· αυτές 
οι διάνοιες είναι το μόνο διαθέσιμο όργανο –με το σωρευτικό τους αποτέλεσμα– 
μέσω του οποίου μπορεί να εκφραστεί το θέλημα του Θεού. Η θέση της ανθρωπό-
τητας στο κοσμικό Σχέδιο γίνεται πιο ζωτική και εμφανής όταν συνειδητοποιηθεί 
ότι μία από τις κύριες ευθύνες μας είναι η διεύθυνση των ενεργειακών ρευμάτων 
από το νοητικό πεδίο και η δημιουργία εκείνου που είναι επιθυμητό σύμφωνα με 
τον σκοπό του Θεού για τη δημιουργία. Τα ανθρώπινα όντα, στο σύνολό τους, 
υπόκεινται σε εξελικτική ανάπτυξη προκειμένου να γίνουν συνειδητοί δημιουρ-
γοί στην ύλη. Αυτό συνεπάγεται την υλοποίηση του αρχετυπικού Σχεδίου, μια 
συνειδητή διαδικασία αυτόβουλης δημιουργίας, ώστε να συνεργαζόμαστε με το 
ιδανικό, να εργαζόμαστε βάσει νόμου και να παράγουμε αυτό που είναι σύμφωνο 
με το Σχέδιο.

*    *    *
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ΠΩΣ ΓΙΝΕΤΑΙ Ο ΟΡΑΜΑΤΙΣΜΟΣ

Ένα από τα πιο κοινά ερωτήματα που θέτουν οι νεοεισερχόμενοι εργάτες των 
Τριγώνων είναι, «Πώς οραματιζόμαστε ένα Τρίγωνο». Το βασικό πρόβλημα είναι 
ότι όσοι αναλαμβάνουν αυτό το είδος εργασίας για πρώτη φορά προσπαθούν να 
χρησιμοποιήσουν τρισδιάστατους εγκεφάλους προκειμένου να απεικονίσουν μια 
τετραδιάστατη πραγματικότητα. Αλλά ακόμη και όταν έχουμε μια σαφή αντίλη-
ψη της φύσης του νου και των νόμων του, ο πραγματικός τρόπος με τον οποίο 
εργαζόμαστε πρέπει να είναι, σε πραγματικό βαθμό, θέμα ατομικής προτίμησης. 
Αυτό που θα κάνουμε, επομένως, είναι να υποδείξουμε ορισμένες από τις βασικές 
αρχές, αφήνοντας τους εργάτες των Τριγώνων να διαμορφώσουν τεχνικές που 
ταιριάζουν καλύτερα στους ίδιους. 

Ο οραματισμός είναι δύο ειδών: αντικειμενικός και υποκειμενικός, συγκεκρι-
μένος και αφηρημένος. Στην πρώτη περίπτωση απεικονίζουμε ή «βλέπουμε» με 
τον «οφθαλμό του νου» τα αποτελέσματα που θέλουμε να δημιουργήσουμε με 
τρισδιάστατους όρους, όπως ένα παγκόσμιο δίκτυο τριγώνων, γραμμές φωτός 
κ.λπ., εικόνες που μπορούμε να κατασκευάσουμε ή να αναπαράγουμε κατά βού-
ληση. Στη δεύτερη περίπτωση, οραματιζόμαστε μέσω της ανώτερης αντιστοιχίας 
του οφθαλμού του νου, ο οποίος καταγράφει με όρους ποιότητας, νοήματος και 
σημασίας. Με άλλα λόγια, η δημιουργία μας δεν είναι αποκλειστικά «συγκεκριμέ-
νη», αλλά ισοσταθμίζεται από την ενσωμάτωση της «ποιότητας».

Είναι σχετικά εύκολο, με λίγη επιμονή, να «βλέπουμε» οτιδήποτε επιλέγουμε 
και μας είναι ήδη οικείο σε μορφή, χρώμα ή ήχο και να αλλάζουμε τη μορφή 
του κατά βούληση. Είναι πιο δύσκολο, ωστόσο, να οραματιστούμε διαφορετικές 
ποιότητες, όπως περιεκτική αγάπη, σκοπό και θέληση και να κατευθύνουμε αυτά 
τα αφηρημένα και άυλα στοιχεία μέσα στον κόσμο της μορφής, όπου μπορούν να 
εμποτίσουν και να επηρεάσουν την ανθρώπινη συνείδηση, δημιουργώντας ένα 
επιδιωκόμενο αποτέλεσμα. 

Στην εργασία μας για τα Τρίγωνα θα πρέπει να είμαστε σε θέση να χρησιμοποι-
ήσουμε και τους δύο τύπους οραματισμού, τον συγκεκριμένο και τον αφηρημένο. 
Δομούμε ένα δίκτυο. Αυτή είναι μια μορφή σε αιθερική ουσία, ένα πλέγμα φωτός 
σε τριγωνικό μοτίβο που περιβάλλει τον πλανήτη και κυκλοφορεί την ενέργεια. 
Οραματιζόμαστε την ενεργειακή ροή –αφηρημένη, άυλη, αλλά ορατή στις πνευ-
ματικές αισθήσεις που καταγράφουν τις ζωντανές ποιότητες του φωτός, της αγά-
πης και της δύναμης– καθώς επικαλούμαστε αυτές οι ενέργειες και τις διανέμουμε 
μέσα από το δίκτυο των Τριγώνων και στη συνείδηση ολόκληρης της ανθρώπινης 
φυλής. Αυτό είναι τόσο ακριβές όσο μια επιστημονική φόρμουλα, ένα μέσο με το 
οποίο η θεία ιδέα ή το θείο σχέδιο μπορεί να ξεδιπλωθεί και να εκδηλωθεί στην 
υπόσταση. Η ενέργεια πάντα «ακολουθεί τη σκέψη και συμμορφώνεται με αυτήν».

Δομούμε και δημιουργούμε, συνεπώς, οραματιζόμενοι τις επιλεγμένες μορφές 
μας και με την ευαισθησία μας στις αφηρημένες αρχές, που προσεγγίσαμε και 
γνωρίσαμε με τις λεπτοφυείς αισθήσεις, το σύνολο τίθεται σε κίνηση με την κα-
τεύθυνση της σκέψης μας και τη δημιουργική φαντασία σε ανταπόκριση προς τον 
Σκοπό και το Σχέδιο. Έτσι, η ανθρώπινη εξέλιξη εξυπηρετείται ταυτόχρονα σε 
κάθε πεδίο συνείδησης.

*    *    *
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ΥΠΗΡΕΣΙΑ
Ομαδική Υπηρεσία

«Η καθυπόταξη των προσωπικών συμφερόντων προς όφελος της οικογένει-
ας ή ενός άλλου προσώπου συναντάται συχνά, γιατί η ομορφιά της ανθρώπινης 
καρδιάς έχει εκδηλωθεί στη διάρκεια των αιώνων. Όταν θα συναντάμε μια τέτοια 
στάση σ’ έναν όμιλο ανθρώπων και θα διαπιστώνουμε ότι μια τέτοια άποψη δια-
τηρείται με αδιάσπαστο ρυθμό και εκδηλώνεται αυθόρμητα και φυσικά – αυτό θα 
είναι η δόξα της Νέας Εποχής».

Βασικό στοιχείο στην όλη λειτουργία των Τριγώνων είναι αυτό το θέμα της 
ομαδικής δράσης με ανιδιοτέλεια κινήτρου – μια δράση σχεδιασμένη για να ωφε-
λήσει ολόκληρη την ανθρώπινη οικογένεια ενισχύοντας τους αιθερικούς δεσμούς 
που ήδη υπάρχουν και καθιστώντας δυνατή τη σύνδεση της Ιεραρχίας με την αν-
θρωπότητα, η οποία είναι απαραίτητη για την υλοποίηση του Σχεδίου.

Το μεγάλο δίκτυο υπάρχει ήδη. Οι άνθρωποι συνδέονται στα αιθερικά επίπεδα 
είτε το αντιλαμβάνονται είτε όχι. Ωστόσο, μέχρι να το συνειδητοποιήσουν και 
να συνεργαστούν με αυτό το γεγονός, η πρόοδος προς την αδελφοσύνη και τις 
ορθές ανθρώπινες σχέσεις επιβραδύνεται. Το έργο των Τριγώνων μας οδηγεί στην 
συνειδητοποίηση του ουσιαστικού δεσμού μας, καθιστώντας την έμπρακτη σχέση 
ατόμου προς άτομο πιο πραγματική και ζωτική και παρέχοντας την εμπειρία της 
επιστημονικής πραγματικότητας της αδελφοσύνης, που δεν μπορεί να προσεγγι-
στεί από κανένα είδος υψηλού ιδεαλισμού.

Αναγνωρίζουμε το τρίγωνο των τριών ατόμων ως τη βασική μονάδα ομαδικής 
υπηρεσίας, η οποία ασκεί δύναμη ως έχει ή που μπορεί να επεκταθεί προς τα έξω 
με τη σύνδεση κάποιου ή και όλων από τους αρχικούς τρεις με όσους εκτιμούν την 
αξία αυτής της δράσης και προσθέτουν φωτεινά τρίγωνα στο δίκτυο. Με κάθε τρί-
γωνο που σχηματίζεται, το δίκτυο ενισχύεται και η Ιεραρχία διαθέτει προς χρήση 
έναν πιο δυναμικό αγωγό, βοηθώντας την ανθρωπότητα να βοηθήσει τον εαυτό 
της και τα κατώτερα βασίλεια να ανέλθουν στην κλίμακα της εξέλιξης.

Αυτός είναι ένας τρόπος για αύξηση της χρησιμότητας του μεμονωμένου μέ-
λους προς το δίκτυο, με την προσθήκη περισσότερων μελών στην ομάδα. Μπορεί 
να πραγματοποιηθεί είτε από τον αρχικό οργανωτή είτε από ένα μέλος ενός τριγώ-
νου που ξεκίνησε κάποιος άλλος.

Ένας δεύτερος τρόπος αύξησης της ισχύος σε ολόκληρο το δίκτυο, το οποίο 
μπορεί να αναλάβει το άτομο, είναι να προχωρήσει σε μια βαθιά, στοχαστική με-
λέτη της ίδιας της Μεγάλης Επίκλησης. Διότι, με την σταθερή εργασία της εμ-
βάθυνσης στην εσωτερική σημασία αυτής της μεγάλης προσευχής, θα απελευθε-
ρώσει προς χρήση του δικτύου τη δυναμική που διοχετεύεται από την Επίκληση. 
Μεγαλύτερη κατανόηση σημαίνει καλύτερη αποτελεσματικότητα στον χειρισμό 
των διαθέσιμων ενεργειών, με αποτέλεσμα το δίκτυο, αντίστοιχα, να ζωογονείται 
και να ισχυροποιείται.

Για ορισμένους υπάρχει ένας τρίτος τρόπος υπηρεσίας προς την ανθρωπότητα 
και το δίκτυο. Συχνά οι εργάτες των Τριγώνων διαπιστώνουν ότι παίζοντας τον 
ρόλο τους, όχι μόνο προσθέτουν κάτι στο δίκτυο, αλλά επίσης, χωρίς να το επιδι-
ώξουν λαμβάνουν οι ίδιοι ένα πρόσθετο ερέθισμα και ενέργεια προς χρήση. Όταν 
συμβαίνει αυτό και οι περιστάσεις της ζωής το επιτρέπουν, έχουν την επιπλέον 
ευκαιρία να μεταφέρουν αυτήν την ενέργεια προς τα έξω σε φυσικά επίπεδα και 



23

με αυτή την έννοια ουσιαστικά να εξωτερικεύσουν το δίκτυο. Η υπηρεσία τους 
μπορεί να πάρει πολλές μορφές, αλλά θα χαρακτηρίζεται πάντα από μια νέα αί-
σθηση ευθύνης έναντι των συνανθρώπων τους, ανδρών και γυναικών και από την 
προώθηση της καλής θέλησης και των ορθών ανθρώπινων σχέσεων. Μπορεί να 
έχει ως αποτέλεσμα τα μέλη ενός τριγώνου να εργάζονται μαζί ως μία μονάδα σε 
κάποια μορφή δράσης υπηρεσίας όταν αυτό είναι δυνατό, ή μπορεί, λόγω των πε-
ριστάσεων, να είναι μια ατομική προσπάθεια που επεκτείνει την προώθηση νέων 
ιδεών σε άλλες ομαδικές σχέσεις. Οι δυνατότητες υπηρεσίας για τις μονάδες της 
ομάδας είναι απεριόριστες. 

Σε κάθε περίπτωση το ίδιο το δίκτυο ωφελείται, επειδή τα μέλη των Τριγώνων 
μέσω της αυξανόμενης υπηρεσίας τους αναπτύσσουν επίσης την ικανότητά τους 
να διοχετεύουν και να χρησιμοποιούν ενέργεια. Η αυξημένη ισχύς τους προστίθε-
ται στο τρίγωνο στο οποίο εργάζονται και στο δίκτυο συνολικά.

Η Ουσία της Υπηρεσίας
Σε τι προσδίδουμε αξία και τί θεωρούμε σημαντικό; Έχει ειπωθεί ότι η υπη-

ρεσία του μαθητή είναι προς το Σχέδιο, προς αυτούς που το Σχέδιο υπηρετεί και 
προς αυτούς που υπηρετούν το Σχέδιο, και με αυτή τη σειρά. Αυτό σημαίνει ότι οι 
δάσκαλοι και οι συμμαθητές μας έρχονται σε δεύτερη μοίρα ως προς την ανθρω-
πότητα και ότι η ανθρωπότητα έχει μικρότερη σημασία από αυτό το ίδιο το θείο 
Σχέδιο. Κι αυτό, διότι η ανθρωπότητα δεν αποτελεί τον κεντρικό παράγοντα του 
θείου Σχεδίου, το οποίο υπάρχει για κάθε μορφή ζωής. Και όμως, κάθε τμήμα της 
Μίας Ζωής –η ανθρωπότητα, το ζωικό, το φυτικό και ορυκτό βασίλειο, η Ιεραρ-
χία– όλα έχουν τη θέση τους στο Σχέδιο και η ευημερία του συνόλου πρέπει να 
εμπεριέχει την ευημερία κάθε μέρους, γιατί όλα είναι αλληλοεξαρτώμενα.

Επομένως, όσοι πραγματικά θέλουμε να υπηρετήσουμε, ωστόσο χρειάζεται εκ 
των πραγμάτων να περιορίσουμε τις δραστηριότητές μας και το πεδίο της υπη-
ρεσίας μας, θα πρέπει να αναζητούμε και να επιδιώκουμε συνεχώς την καλύτερη 
κατανόηση του συνόλου και του Σχεδίου. Ίσως η εντολή του Χριστού «να ανα-
ζητήσουμε πρώτα το βασίλειο» θα μπορούσε να εφαρμοστεί στην πρωταρχική 
ανάγκη να επιτύχουμε μια κάποια κατανόηση του Σχεδίου.

Σε τί λοιπόν προσδίδουμε αξία; Ποια είναι, αλήθεια, τα πιο σημαντικά πράγμα-
τα στη ζωή μας; Αναμφίβολα μπορούμε να συμφωνήσουμε ότι τα υλικά αγαθά δεν 
είναι τα πιο σημαντικά, παρόλο που η ελευθερία από την ένδεια αποτελεί βασικό 
δικαίωμα. Οι περισσότεροι θα συμφωνούσαμε, επίσης, ότι ο σκοπός της ανθρώπι-
νης ζωής σχετίζεται περισσότερο με τη διεύρυνση της συνείδησης, την ανάπτυξη 
της κατανόησης και την ανταπόκριση προς το πνεύμα παρά με την διεύρυνση του 
τραπεζικού μας λογαριασμού, την αύξηση των περιουσιακών μας στοιχείων και 
την ανταπόκριση στις υλικές απαιτήσεις.

Με αυτό ως δεδομένο, δεν είναι παράδοξο ότι τόσοι πολλοί άνθρωποι δεν αι-
σθάνονται ότι προσφέρουν ουσιαστική υπηρεσία, παρά μόνο όταν κάνουν κάτι 
χειροπιαστό καλύπτοντας μια φυσική ανάγκη; Οι φυσικές ανάγκες είναι τόσο προ-
φανείς, τόσο πραγματικές και συχνά τόσο πιεστικές ώστε οι άνδρες και οι γυναίκες 
καλής θέλησης ανταποκρίνονται αυτόματα και αυτή η αυτόματη ανταπόκριση κα-
ταδεικνύει την επιτυχία της εξελικτικής διαδικασίας και της ανθρώπινης προόδου. 
Μπορούμε να βλέπουμε τα αποτελέσματα αυτής της υπηρεσίας και αυτό είναι 
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κάτι που μας δίνει ικανοποίηση. Πιστεύουμε ότι έχουμε κάνει κάτι αξιόλογο, που 
ανταποκρίνεται στην ικανοποίηση μιας πραγματικής φυσικής ανάγκης την οποία 
έχουμε. Ας παραδεχτούμε ξεκάθαρα, ότι οι φυσικές ανάγκες της πλειονότητας της 
ανθρώπινης οικογένειας κραυγάζουν απαιτώντας προσοχή, αλλά εξυπηρετούνται 
ανεπαρκώς. Χρειάζονται περισσότερη προσοχή, όχι λιγότερη.

Ταυτόχρονα, είναι τραγικό και με σοβαρές συνέπειες για το μέλλον το γεγο-
νός ότι οι ανάγκες της ανθρωπότητας αναφορικά με τη διάνοια, την καρδιά και 
το πνεύμα δεν εφελκύουν στον ίδιο βαθμό μια επείγουσα και αυθόρμητη αντα-
πόκριση όπως οι φυσικές ανάγκες. Η ανάγκη για όραμα, για καλή θέληση και 
κατανόηση, για φως και βαθύτερη συνειδητοποίηση του τι πραγματικά σημαίνει 
ζωή είναι εξαιρετικά σημαντική. Το Σχέδιο είναι στην ουσία το Φως, η Αγάπη και 
η Θέληση-για-το Καλό και η ανάγκη που υπάρχει σήμερα είναι κυρίως γι’ αυτές 
τις ενέργειες.

Όλα αυτά ανάγονται στο ερώτημα, πάνω σε τί δίνουμε αξία; Μήπως είμαστε 
μόνο λόγια για τις άυλες ανάγκες και αξίες και στη συνέχεια στρέφουμε τις ενέρ-
γειές μας αποκλειστικά και μόνο στο φυσικό πεδίο; Μήπως χάνουμε ευκαιρίες για 
να τονίσουμε και να επιδείξουμε καλή θέληση και στοργική κατανόηση, προκει-
μένου να παρέχουμε στην ανθρωπότητα ένα νέο όραμα και μια σειρά από ανώ-
τερες αξίες επειδή δεν υπάρχουν απτά αποτελέσματα; Η απάντηση είναι πιθανόν 
«ναι», αν και σε μεγάλο βαθμό ασυνείδητα.

Η ατραπός εκείνων που θα υπηρετήσουν την ανθρωπότητα φέρνοντας τις νε-
ότερες ιδέες και τις ανώτερες, άυλες αξίες είναι πρωτοποριακή και δύσβατη. Εί-
ναι, ωστόσο, ένα εξαιρετικά σημαντικό ζήτημα, διότι αυτό που συμβαίνει σήμερα 
στον κόσμο είναι η εφαρμογή ιδεών. Ο κόσμος σήμερα βρίσκεται σε αναταραχή, 
ακριβώς επειδή η ανθρωπότητα έχει συλλάβει ένα νέο όραμα και ανταποκρίνεται 
σε νέες ιδέες. Εδώ βρίσκεται ένα ιδιαίτερα γόνιμο πεδίο υπηρεσίας για κάθε ένα 
μέλος των Τριγώνων. Αποτελεί επίσης ένα πεδίο υπηρεσίας για το δίκτυο στο σύ-
νολό του, δεδομένου ότι το δίκτυο θα πρέπει να παρέχει ένα «όργανο ακρόασης» 
και ένα «δικτυακό διανοητικό ραντάρ», ώστε να συλλαμβάνει τις νεότερες ιδέες 
καθώς αυτές αναδύονται από τον Παγκόσμιο Νου, διαμορφώνονται ως θείο Σχέ-
διο και προβάλλονται στην ανθρώπινη συνείδηση.

Βάσει των όσων αναφέρθηκαν παραπάνω, θα πρέπει επίσης να θυμόμαστε 
εκείνον τον άλλο ορισμό της υπηρεσίας – ότι αποτελεί «το αυθόρμητο αποτέλε-
σμα της επαφής με την ψυχή». Η υπηρεσία που εκτελείται ως καθήκον, ως κάτι 
που οφείλουμε να κάνουμε, δεν αποτελεί αληθινή υπηρεσία αν και δεν αποκλείεται 
να είναι χρήσιμη. Πρόκειται για ένα εσωτερικό κάλεσμα στο οποίο θα πρέπει να 
ανταποκρινόμαστε και το οποίο χρειάζεται να αναζητάμε. Παρόλο που η ανάγκη 
για όραμα και κατανόηση παραμένει οξεία, μπορεί να ικανοποιηθεί πραγματικά 
μόνο από εκείνους που αυθόρμητα φλέγονται από την παρόρμηση να ικανοποιή-
σουν αυτή την ανάγκη.

*    *    *
Ευκαιρίες για Υπηρεσία

«Υπάρχει έργο που πρέπει να γίνει και οι άνδρες και γυναίκες καλής θέλησης 
πρέπει να το αναλάβουν».

Ορισμένες φορές υποστηρίζεται ότι το άτομο ελάχιστα μπορεί να κάνει αυτή 
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την εποχή των μαζικών κινημάτων για να υπηρετήσει και να επηρεάσει τις υπο-
θέσεις. Πιο κάτω, προτείνουμε έξι βασικούς τύπους υπηρεσίας στη νέα εποχή, οι 
οποίοι απαιτούνται από κάθε ομάδα και τομέα, όντας βασικοί για κάθε πρόγραμμα 
δράσης από άνδρες και γυναίκες καλής θέλησης. Παρέχουν ευκαιρίες σχεδόν για 
κάθε τύπο εξυπηρετητή.

Εκπαιδεύοντας. Το κοινό πρέπει να εκπαιδευτεί πάνω στις αρχές πάνω στις 
οποίες μπορεί να δομηθεί η νέα εποχή και να βοηθηθεί να κατανοήσει τον τρόπο 
εφαρμογής τους.

Ερμηνεύοντας. Ακόμη και οι πιο νοήμονες δυσκολεύονται να βρουν το νήμα 
του νοήματος και του σκοπού και την εκπλήρωση του θείου Σχεδίου στο φαινο-
μενικό χάος του σημερινού κόσμου. Εκείνοι που μπορούν να ερμηνεύσουν τις 
τάσεις, να εξηγήσουν τα γεγονότα και να δώσουν νόημα στη ζωή χρειάζονται 
επειγόντως.

Εμπνέοντας. Χωρίς ένα όραμα που να εμπνέει δεν μπορεί να υπάρξει πραγ-
ματικό κίνητρο. Οι άνδρες και γυναίκες καλής θέλησης, αλλά και οι μάζες της 
ανθρωπότητας χρειάζονται ένα όραμα λιγότερο πεζού και υλιστικού είδους από 
το συνήθως προσφερόμενο, ώστε να τους δώσει ελπίδα για το μέλλον και θάρρος 
για να εργαστούν.

Ενδυναμώνοντας. Η ενίσχυση και η υποστήριξη, η ενθάρρυνση και η συνεργα-
σία, η συμπαράσταση και συνδρομή στο έργο άλλων, ώστε να καταστεί εφικτό και 
επιτυχές, είναι μια από τις πλέον ζωτικές λειτουργίες όλων, αν και συχνά περνάει 
σχεδόν απαρατήρητη. Είναι μια υπηρεσία στην οποία όλοι έχουν πρόσβαση και 
αποτελεί την κατ’ εξοχήν λειτουργία των ανδρών και των γυναικών καλής θέλησης.

Αναζητώντας και Συνδέοντας. Οι άνδρες και οι γυναίκες καλής θέλησης χρειά-
ζεται να εξευρεθούν, να τους παρασχεθεί έμπνευση και να τεθούν επί του έργου. 
Υπάρχουν εκατομμύρια που αγνοούν ότι οι ίδιοι είναι άνθρωποι καλής θέλησης 
και που είναι ακόμη ανενεργοί στην υπηρεσία των συνανθρώπων τους. Εάν μπο-
ρούσαν να βρεθούν και να συνδεθούν μέσα από εργασία και χρήσιμη υπηρεσία, 
πολλά που ως τώρα ήταν αδύνατα θα μπορούσαν να επιτευχθούν.

Ξεκινώντας. Οι άνδρες και οι γυναίκες καλής θέλησης χρειάζεται να κινητο-
ποιηθούν για δράση. Πρέπει να είναι εκείνοι που αναγνωρίζοντας μια ανάγκη 
μπορούν να ξεκινήσουν τα απαραίτητα βήματα για την κάλυψή της. Η ηγεσία 
αποτελεί μια ουσιαστική λειτουργία σε κάθε σφαίρα ανθρώπινης δραστηριότητας.

Όπου επιλέγουμε να δραστηριοποιηθούμε ως εκπαιδευτές, διερμηνείς, εμπνευ-
στές, ως εμψυχωτές και συνεργάτες, ως εκείνοι που ανακαλύπτουμε άνδρες και 
γυναίκες καλής θέλησης, ή ως ηγέτες και πρωτεργάτες, αλλά και σε οποιονδήποτε 
συνδυασμό όλων αυτών, αποκλείεται να μας λείψει ποτέ κάποιου είδους εργασία.

*    *    *
ΟΜΙΛΟΣ ΔΙΑΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΡΙΓΩΝΩΝ

Το δίκτυο των Τριγώνων δημιουργήθηκε αρχικά το 1937 και έκτοτε αναπτύσ-
σεται συνεχώς. Αποτελείται πλέον από ένα εσωτερικό δίκτυο πολλών χιλιάδων 
ανθρώπων που δεσμεύονται στην καλή θέληση, στην χρήση της δύναμης της επί-
κλησης και στην αύξηση της κατανόησης στον κόσμο. Καθώς το δίκτυο συνε-
χίζει να αναπτύσσεται, έχει ανάγκη από την ενίσχυση και την σταθεροποιητική 
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υποστήριξη ενός εκπαιδευμένου πυρήνα εργατών διαλογισμού, οι οποίοι μπορούν 
να στηρίξουν τους πιο εσωτερικούς σκοπούς των Τριγώνων, ενώ παράλληλα ενι-
σχύουν και συντηρούν τη μαγνητική σύνδεση μεταξύ της Ανθρωπότητας και της 
πνευματικής Ιεραρχίας μέσω του δικτύου.

Ο Όμιλος Διαλογισμού των Τριγώνων είναι μια παγκόσμια ομάδα συνεργατών 
οι οποίοι έχοντας αντίληψη της εξαιρετικής σημασίας του δημιουργικού διαλογι-
σμού στην κατασκευή και ενίσχυση του δικτύου, συνδέονται υποκειμενικά κάθε 
εβδομάδα για να στοχαστούν και να διαλογιστούν πάνω στον σκοπό, τη λειτουρ-
γία και την ορθή ανάπτυξη του δικτύου των Τριγώνων. Πολλά από τα μέλη έχουν 
υψηλή κατάρτιση και επάρκεια στο διαλογιστικό έργο και εργάζονται μαζί για 
πολλά χρόνια, ωστόσο νέα μέλη, συνήθως λόγω αγάπης και οικειότητας προς το 
δίκτυο, προσελκύονται συχνά σε αυτό το πιο εντατικό έργο και προσφέρουν τη 
δική τους φωτεινή συμβολή.

 Αυτοί οι εργάτες των Τριγώνων συνεχίζουν να αναλαμβάνουν την τακτική 
καθημερινή τους εργασία στα Τρίγωνα, που περιλαμβάνει τον οραματισμό των 
ατομικών τους τριγώνων και του παγκόσμιου δικτύου, καθώς και τη χρήση της 
Μεγάλης Επίκλησης ώστε να προσελκυστεί η δύναμη του φωτός, της αγάπης και 
της θέλησης-για-το καλό σε όλο το πλανητικό δίκτυο των Τριγώνων. Επιπλέον, 
ωστόσο, αναγνωρίζουν ότι για να καταστήσουν το έργο ακόμα πιο αποτελεσμα-
τικό, πρέπει να υπεισέλθουν ακόμη βαθύτερα στο νόημα των Τριγώνων και να 
τελειοποιήσουν την ικανότητά τους να δημιουργούν σε νοητική ύλη· κι αυτό το 
κάνουν μέσω της εργασίας τους με τον Όμιλο Διαλογισμού των Τριγώνων.

Η ευθυγράμμιση, η επίκληση και η προβολή της ενέργειας είναι οι τρεις κύριες 
τεχνικές που εντείνουν και διατηρούν την κυκλοφορία του φωτός και της καλής 
θέλησης μέσω του δικτύου. Η σταθερή τελειοποίηση αυτών των τεχνικών μέσω 
του διαλογισμού κατασταλάζει στην ομαδική συνείδηση μια συνεχώς βαθύτερη 
αποκάλυψη του σκοπού του δικτύου του φωτός και της καλής θέλησης, καθώς 
διαπερνά ολόκληρο το πλανητικό αιθερικό πλέγμα. Η αποτελεσματικότητά μας 
στην υπηρεσία, επομένως, περιλαμβάνει τη συνεχή τελειοποίηση της τεχνικής μας 
στην ευθυγράμμιση, καθώς και τη συνεχή βελτίωση της διαύγειας και της ισχύος 
με την οποία εργαζόμαστε, κάνοντας τον οραματισμό μας για το δίκτυο των Τρι-
γώνων ολοένα πιο ζωντανό και αληθινό.

Η ευθυγράμμιση είναι μια διττή τεχνική που περιλαμβάνει τόσο οριζόντιες όσο 
και κάθετες σχέσεις. Ο καθένας μας εμπλέκεται σε ένα περίπλοκο σύστημα σχέ-
σεων: ατομικές, οικογενειακές, ομαδικές, κοινοτικές, εθνικές και διεθνείς. Αυτές 
μπορεί να περιγραφούν ως οι «οριζόντιες» σχέσεις μας και ο καθένας μας είναι 
υπεύθυνος για τη διατήρηση αυτών των σχέσεων σε ορθές κατευθύνσεις με την 
πρακτική και συνεπή χρήση της καλής θέλησης. Το παγκόσμιο δίκτυο των Τριγώ-
νων είναι ένα πλανητικό παράδειγμα υποκειμενικών οριζόντιων σχέσεων.

Όμως η ανθρωπότητα αποτελεί επίσης μέρος ενός άλλου συστήματος σχέσε-
ων −του «κάθετου»− που μας συνδέει με πνευματικά επίπεδα επίγνωσης: με την 
πνευματική Ιεραρχία, τον Χριστό και τη Σαμπάλλα, το κέντρο όπου η Θέληση του 
Θεού είναι γνωστή.

Αυτό το κάθετο σύστημα μπορεί να αποτελέσει για εμάς μια αστείρευτη πηγή 
φωτός, αγάπης και θέλησης-για-το καλό, με την προϋπόθεση ότι μπορούμε να έρ-
θουμε σε επαφή μαζί του με τον διαλογισμό και την στοχαστική σκέψη. Το τυπικό 
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διαλογισμού των Τριγώνων έχει σχεδιαστεί για να αναπτύξει και να σταθεροποιή-
σει αυτήν τη διαδικασία ευθυγράμμισης.

Η τεχνική της επίκλησης είναι μια τεχνική οικεία σε κάθε εργάτη των Τριγώ-
νων που χρησιμοποιεί καθημερινά τη Μεγάλη Επίκληση. Καθώς το έργο προοδεύ-
ει και επέρχεται επαφή με την Ιεραρχία, διατηρείται μια απρόσκοπτη σχέση και 
ροή ενέργειας, κάθετα μέσω της Ιεραρχίας και του Χριστού και οριζόντια μέσω 
του δικτύου του φωτός και της καλής θέλησης προς τον νέο όμιλο εξυπηρετητών 
του κόσμου και προς την ανθρωπότητα. Κατ’ αυτό τον τρόπο το δίκτυο προετοι-
μάζεται ταχύτερα για εντατική πνευματική εργασία και χρησιμότητα προς την 
Ιεραρχία.

Η προβολή της ενέργειας, ή αυτό που ονομάζουμε παγκόσμια υπηρεσία με την 
δύναμης της σκέψης, δεν συνεπάγεται για τους περισσότερους από εμάς ενεργή 
συμμετοχή στις παγκόσμιες υποθέσεις σε θέση επιρροής και ελέγχου. Σημαίνει, 
για όλους μας, μια σταθερή και συνεχή υποκειμενική συμμετοχή στο έργο της 
Ιεραρχίας με την ορθή χρήση όλων των πνευματικών μας πόρων και ικανοτήτων, 
καθώς και με την ορθή εφαρμογή και κατεύθυνση της ενέργειας. Όσο πιο λαμπρά 
φωτίζεται το δίκτυο, τόσο πιο ισχυρή θα είναι η επίδρασή του, τόσο πιο ακλόνητα 
τα θεμέλια του και τόσο πιο ανθεκτική η δράση του. Όσο περισσότερο φως υπάρ-
χει στο δίκτυο, τόσο μεγαλύτερη θα είναι η επίδραση που ασκεί στην ανθρώπινη 
συνείδηση, καθώς περισσότερη ενέργεια καλής θέλησης θα μπορεί να κυκλοφορεί 
μέσα από αυτό.

Ο εργάτης των Τριγώνων μαθαίνει επομένως να δομεί κυρίως με όρους φω-
τεινής ουσίας, αναγνωρίζοντας ότι η ίδια η ψυχή είναι φως και χρησιμοποιώντας 
νοητική ενέργεια εμποτισμένη από την ψυχή για να υφαίνει και να αναπτύσσει το 
δίκτυο των φωτισμένων τριγώνων μέσα στο αιθερικό σώμα του πλανήτη. Το φως 
που προβάλλεται ή ακτινοβολείται μέσα από το δίκτυο διαπερνά τότε την βαριά 
μη φωτισμένη ουσία που περιβάλλει τη γη και δημιουργεί τους νέους αγωγούς 
τροφοδοσίας που απαρτίζουν αυτό καθαυτό το δίκτυο. Αυτοί οι αγωγοί ή φωτεινά 
νήματα ενέργειας αυξάνουν σε λαμπρότητα, καθώς οι εργάτες αναπτύσσουν την 
εσωτερική τους ικανότητα. Με αυτόν τον τρόπο, το δίκτυο διεισδύει όλο και πιο 
βαθιά στην ανθρώπινη οικογένεια. Κατά μήκος αυτών των γραμμών ή νημάτων 
του φωτός, η θέληση-για-το καλό κυκλοφορεί ως καλή θέληση σε όλο τον κόσμο.

Όσα μέλη των Τριγώνων επιθυμούν να προσφέρουν μεγαλύτερη υπηρεσία, εί-
ναι ευπρόσδεκτα να συμμετάσχουν στο έργο του Ομίλου Διαλογισμού των Τριγώ-
νων και να προσθέσουν την δυναμική της δικής τους διαλογιστικής ισχύος στην 
ομαδική προσπάθεια. Στόχος των μελών της ομάδας είναι να διαλογίζονται τουλά-
χιστον μία φορά την εβδομάδα, όπου κι αν βρίσκονται. Πολλοί από αυτούς πραγ-
ματοποιούν το διαλογισμό τους στις 12 το μεσημέρι της Δευτέρας, αν και αυτό 
δεν είναι απαραίτητο, αφού το διαλογιστικό έργο μπορεί να είναι αποτελεσματικό 
οποτεδήποτε εκτελείται. Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με ένα διαδικτυακό 
σεμινάριο που πραγματοποιείται για υποστήριξη του ομίλου μπορείτε να βρείτε 
στο διαδίκτυο στη σελίδα www.triangles.org/webinar.

Ακολουθεί ένα περίγραμμα διαλογισμού, μαζί με κάποιες προπαρασκευαστικές 
σημειώσεις. Προσφέρεται σε όσους ενδιαφέρονται να τον χρησιμοποιήσουν, αλλά 
δεν αντικαθιστά τον καθημερινό διαλογισμό των Τριγώνων. Επίσημη συμμετοχή 
στον όμιλο δεν είναι απαραίτητη, όμως όσοι επιθυμούν να δηλωθούν για το έργο 
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του διαλογισμού, μπορούν να απευθυνθούν γραπτώς στα κεντρικά γραφεία των 
Τριγώνων και κάθε τέτοια επικοινωνία είναι ευπρόσδεκτη.

*    *    *
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΙΑΛΟΓΙΣΜΟ ΤΩΝ ΤΡΙΓΩΝΩΝ

Πρακτικά Σημεία

1.  Καθόμαστε σε μια άνετη θέση, ευθυτενείς αλλά χωρίς ένταση ή πίεση. Χα-
λαρώνουμε. Βεβαιωνόμαστε ότι η αναπνοή μας είναι ομοιόμορφη και ήρεμη.

2.  Ο διαλογισμός καλό είναι να εκτελείται κατά το δυνατόν στον ίδιο χώρο
3.  Συστήνονται χρονικά διαστήματα 10 έως 15 λεπτών τακτικού διαλογισμού. 

Πέντε λεπτά τακτικού διαλογισμού έχουν πολύ μεγαλύτερη αξία από 30 λεπτά που 
γίνονται ακανόνιστα.

4.  Όσοι δεν έχουν προηγούμενη εμπειρία στον διαλογισμό, ενδέχεται να δυ-
σκολευτούν στην συγκέντρωση. Χρειάζεται επιμονή. Εάν είναι απαραίτητο, επα-
ναφέρουμε το νου στο απαιτούμενο έργο κάθε φορά που περιπλανάται. Η υπομο-
νετική εξάσκηση φέρνει ολοένα και μεγαλύτερη ικανότητα.

Στάση προς Υιοθέτηση.

1.  Ας διατηρούμε στο νου ότι μοιραζόμαστε την προσπάθειά μας με χιλιάδες 
άλλους εργάτες των Τριγώνων σε όλο τον κόσμο.

2.  Αντιλαμβανόμαστε ότι ουσιαστικά είμαστε μια ψυχή και ως τέτοια βρισκό-
μαστε σε τηλεπαθητική σύνδεση με όλες τις ψυχές.

3.  Θυμόμαστε ότι η ενέργεια ακολουθεί τη σκέψη.
4.  Θυμόμαστε ότι ο διαλογισμός δεν είναι μια παθητική, στοχαστική μορφή 

αφοσίωσης, αλλά μια θετική και δημιουργική χρήση του νου, που συνδέει ενεργά 
τους εσωτερικούς και τους εξωτερικούς κόσμους.

5.  Χρησιμοποιούμε τη δημιουργική φαντασία για να δούμε ότι ο εαυτός μας 
είναι ένα με όλη την ανθρωπότητα και με κάθε τι που είναι προοδευτικό, πνευμα-
τικό και ενεργεί για την ανθρώπινη ευημερία και τις ορθές ανθρώπινες σχέσεις.

6.  Υιοθετούμε μια στάση εμπιστοσύνης η οποία εφελκύει πνευματική φώτιση. 
Αυτή η «ως εάν» στάση μπορεί να έχει μαγικά αποτελέσματα.

Χρόνος και Συχνότητα

Τα μέλη του ομίλου επιδιώκουν να διαλογίζονται τουλάχιστον μία φορά την 
εβδομάδα. Συγχρονίζουν τους διαλογισμούς τους και το έργο τους στις δώδεκα το 
μεσημέρι της Δευτέρας. Ωστόσο, η διαλογιστική εργασία μπορεί να είναι αποτε-
λεσματική όποτε διεξάγεται. Όταν υπάρχει μικρή ή καθόλου εμπειρία στον δια-
λογισμό, θα πρέπει αρχικά να μεριμνά κάποιος να μην διαλογίζεται πολύ συχνά.

Μέσω της συντροφικότητας με άλλους αφοσιωμένους υπηρέτες, μας δίνεται η 
δυνατότητα να ανάψουμε έναν ζωτικό σπινθήρα που θα μπορούσε να φέρει απο-
κάλυψη και φώτιση και να οδηγήσει την παγκόσμια σκέψη σε νέα μονοπάτια συ-
νεργατικής προσπάθειας προς όφελος όλων.

*    *    *
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ΔΙΑΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΡΙΓΩΝΩΝ
Στάδιο Ι

1.  Συνδεόμαστε ως ένας όμιλος στο νοητικό πεδίο.
2. Ταυτιζόμαστε ως ψυχή με τον παγκόσμιο όμιλο που λειτουργεί μέσω των 

τριών πλανητικών κέντρων ως τρίγωνο του Φωτός.
3.  Επεκτείνουμε την ταύτιση, μέσω της ψυχής του νέου ομίλου εξυπηρετητών 

του κόσμου, προς την Ιεραρχία και τον Χριστό, το υπερβατικό σημείο σύνθεσης 
στο κέντρο κάθε τριγώνου και προς το τρίγωνο των ενεργειών που στέκει πίσω 
από τον Χριστό.

4.  Αναγνωρίζουμε το κέντρο Σαμπάλλα, το κέντρο του Σκοπού και της Δύνα-
μης.

Στάδιο ΙΙ

Αναγνωρίζουμε τη σύνθεση των τριών ρευμάτων κοσμικής ενέργειας μέσα 
στην Σαμπάλλα, όπου η Θέληση του θεού είναι γνωστή, χρησιμοποιώντας την 
βεβαίωση:

Στο κέντρο της Θέλησης του θεού στέκω.
Τίποτα δεν θα αποστρέψει το θέλημά μου από το δικό Του. 
Εκπληρώνω αυτό το θέλημα με αγάπη.
Στρέφομαι στο πεδίο της υπηρεσίας
Εγώ, το θείο Τρίγωνο, και εκπληρώνω αυτό το θέλημα
Μέσα στο τετράγωνο, υπηρετώντας τους συνανθρώπους μου.

Στάδιο III

Οραματιζόμαστε ένα δίκτυο φωτισμένων τριγώνων να διαπερνά ολόκληρο τον 
εξωτερικό κόσμο της φυσικής ζωής και των γεγονότων.

Βλέπουμε το δίκτυο:
1. να συνδέει όλες τις τριγωνικές μονάδες και να συσχετίζει μεταξύ τους όλα τα 

σημεία φωτός σε όλο τον κόσμο, 
2. να συσχετίζει τον κόσμο των πνευματικών πραγματικοτήτων –την Ιεραρχία– 

με τον κόσμο της εμπειρίας –την ανθρωπότητα– και να λειτουργεί ως ένας αγωγός 
διανομής μέσα στην ανθρωπότητα των πνευματικών ενεργειών που διαχέονται 
μέσω της Ιεραρχίας, 

3. να μετασχηματίζει τον πλανητικό αιθερικό φορέα ώστε να δέχεται και να 
κυκλοφορεί τις ενέργειες της ψυχής και της Τριάδας: Θέληση, Αγάπη, Φως.

Στάδιο IV

Αντιλαμβανόμαστε ότι οι ενέργειες του Φωτός, της Αγάπης και της Θέλη-
σης-για-το Καλό που εφελκύονται από όλους όσοι εργάζονται στα Τρίγωνα και 
κυκλοφορούν μέσα από το πλανητικό δίκτυο των Τριγώνων, επιφέρουν αναπό-
φευκτα αποτελέσματα στους τρεις κόσμους (νοητικό, συναισθηματικό και αιθερι-
κό) της ανθρώπινης εξέλιξης, ανυψώνοντας την ανθρώπινη συνείδηση και βοηθώ-
ντας στη δημιουργία της Ατραπού του Φωτός για τα πόδια του Χριστού.
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Στάδιο V

Συλλογιζόμαστε σχετικά με τον σκοπό, τη λειτουργία και την ορθή ανάπτυξη 
του δικτύου των Τριγώνων, ως Ιεραρχική δραστηριότητα.

Στάδιο VI

Ενωμένοι με τον όμιλο, στέκουμε με θετική πρόθεση, σαν ένας σταθμός ακτι-
νοβόλου φωτός μέσα στο δίκτυο του φωτός και της καλής θέλησης.

Στάδιο VII

Εκφωνούμε την Μεγάλη Επίκληση κατευθύνοντας τις τριπλές ενέργειες μέσα 
από το δίκτυο των Τριγώνων και στη συνείδηση ολόκληρης της ανθρωπότητας.

Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΚΛΗΣΗ

Από την εστία του Φωτός μέσα από τη Διάνοια του Θεού
Ας διαχυθεί φως μέσα στις διάνοιες των ανθρώπων.

Το Φως ας κατέλθει στη Γη.

Από την εστία της Αγάπης μέσα από την Καρδιά του Θεού
Ας διαχυθεί αγάπη μέσα στις καρδιές των ανθρώπων.

Είθε ο Χριστός να γυρίσει στη Γη.

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή
Ο σκοπός ας καθοδηγεί τις μικρές θελήσεις των ανθρώπων –

Ο σκοπός που οι Διδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν.

Από το κέντρο που ονομάζουμε φυλή των ανθρώπων
Το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός ας πραγματοποιηθεί

Και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού.

Το Φως, η Αγάπη και η Δύναμη ας αποκαταστήσουν το Σχέδιο πάνω στη Γη.

ΟΜ      ΟΜ      ΟΜ
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Στο κέντρο της Θέλησης του Θεού στέκω.
Τίποτα δεν θα αποστρέψει το θέλημά μου από το Δικό του.

Εκπληρώνω εκείνο το θέλημα με αγάπη.
Στρέφομαι προς το πεδίο της υπηρεσίας.

Εγώ το θείο Τρίγωνο, και εκπληρώνω αυτό το θέλημα 
μέσα στο τετράγωνο, υπηρετώντας τους συνανθρώπους μου.
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H Mεγάλη Επίκληση
(Προσαρμοσμένη)

Από την εστία του Φωτός μέσα από τη Διάνοια του Θεού 
Ας διαχυθεί φως μέσα στις διάνοιες των ανθρώπων 

Το Φως ας κατέλθει στη Γη.

Από την εστία της Αγάπης μέσα από την Καρδιά του Θεού 
Ας διαχυθεί αγάπη μέσα στις καρδιές των ανθρώπων. 

Είθε ο Ερχόμενος να γυρίσει στη Γη.

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή 
Ο σκοπός ας καθοδηγεί τις μικρές θελήσεις των ανθρώπων – 

Ο σκοπός που οι Διδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν.

Από το κέντρο που ονομάζουμε φυλή των ανθρώπων 
Το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός ας πραγματοποιηθεί 

Και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού.

Το Φως, η Αγάπη και η Δύναμη 
ας αποκαταστήσουν το Σχέδιο πάνω στη Γη.
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ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΩΝ ΤΡΙΓΩΝΩΝ

Ο κόσμος έχει ένα πνευματικό πεπρωμένο. Πίσω από την εξέλι-
ξη υπάρχει ένας σταθερός σκοπός, τον οποίο αποκαλούμε το Σχέ-
διο του Θεού. Όλοι όσοι ανταποκρίνονται στην πνευματική ανάγκη 
μπορούν, με τον τρόπο τους και μέσα στο περιβάλλον τους, να συ-
νεργαστούν για την πραγματοποίηση του θείου Σχεδίου.

Το Σχέδιο υλοποιείται από την ανθρωπότητα. Έχουμε ευθύνη να 
το κατανοήσουμε και να κάνουμε ό,τι μπορούμε στην καθημερινή 
μας ζωή προκειμένου να εκφράσουμε την έννοια και τη σημασία 
του.

Τα Τρίγωνα υποστηρίζουν το θείο Σχέδιο προωθώντας τους ακό-
λουθους στόχους:

Την εδραίωση ορθών ανθρώπινων σχέσεων και την διάδοση της 
καλής θέλησης και της κατανόησης (του φωτός) μεταξύ των αν-
θρώπων.

Την ανύψωση του επιπέδου της ανθρώπινης συνείδησης και τον 
μετασχηματισμό του νοητικού και πνευματικού κλίματος του πλα-
νήτη μας.

Την ενδυνάμωση και υποστήριξη του έργου των ανδρών και γυ-
ναικών καλής θέλησης σ’ όλο τον κόσμο.

Την δημιουργία ενός αποθέματος σκέψης και την έμπνευση τρό-
πων πρακτικής και εποικοδομητικής δράσης εκ μέρους της ανθρω-
πότητας.

866 United Nations Plaza 
Suite 482
New York, N.Y. 10017 
USA
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Suite 54
London SWIA 2EF 
ENGLAND

Rue du Stand 40 
Geneva
CH-1204
SWITZERLAND

TRIANGES
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